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Ваше Превосходительство, 
господин Президент Республики Молдова!
Ваши Высокопреосвященства!
Уважаемые участники, организаторы и гости Всемирного Конгресса семей!

Сердечно рад приветствовать всех вас на этом выдающемся международном событии современности  Всемирном Конгрессе семей. Этот Конгресс, надеюсь, станет важной вехой на пути нового прочтения и осознания нынешним интернациональным правящим классом всей фундаментальной важности защиты и продвижения в жизнь общества основополагающих ценностей и смыслов, главнейшей из которых, без сомнения, является традиционная, классическая семья, основанная на браке мужчины и женщины и имеющая целью продолжение человеческого рода и воспитание подрастающих поколений в духе чадолюбия, уважения достоинства личности, высокого гуманизма, сострадания и милосердия. 
Для нас, христиан, традиционные семейные ценности и смыслы, несомненно, имеют спасительное библейско-евангельское измерение, ибо они путем Богоданного человеколюбия уберегли род людской от самоистребления и сформировали наше общее мировоззрение и духовный мир, понимание места и роли личности в существующем историческом пространстве.
Сегодня традиционная семья становится местом колоссальной вселенской битвы, в которой столкнулись мистические и реальные представления и ценности, мотивирующие поступки отдельных людей и определяющие дальнейшие судьбы человечества и мира в целом. Семья стала водоразделом в пространстве существования двух глобальных политических центров  консерваторов и либералов.
Неолибералы и их демократические ультра-союзники, захватившие несколько десятилетий тому назад власть в большинстве стран Запада и тотально добивающиеся достижения своих секулярно-либеральных целей, направленных против традиционных культурных и духовных ценностей, основанных на христианстве, на уничтожение классической модели семьи как основы общества, в настоящий момент столкнулись с труднопреодолимой преградой  отказом подавляющей части человечества и далее следовать этим губительным направлением, чреватым кошмарным процессом дегуманизации, расчеловечевания и, как результат,  общепланетарным коллапсом. 
Итоги последних выборов в странах Европейского союз, США, Латинской Америки явно показывают, что политико-экономический и социально-мировоззренческий потенциал либерально-демократической модели мира исчерпал себя практически повсеместно. На смену уходящим с политической сцены ультра-либеральным демократам приходят силы консервативно-традиционалистской ориентации, делающие упор на сохранении и развитии исторически сложившихся на основе христианства ценностей и смыслов, среди которых фундаментальное место занимает классическая семья в виде брака мужчины и женщины, заключенного для благословенного продолжения человеческого рода и гармоничного воспитания новых поколений. 
Политическое кредо консервативной волны, накрывающей сегодня США, Западную Европу, состоит в признании абсолютной ценности традиционных представлений о мире и человеке и построении на этой основе внятных и последовательных экономических, политических, социальных и культурно-духовных программ.
Мне уже доводилось недавно, на большой международной межпарламентской политической конференции в Афинах, в Греции, в июне сего года, в своем докладе давать весьма обстоятельный анализ новейшим консервативным тенденциям, развивающемся в современном мире. Факты, показывают, что победа Дональда Трампа на президентских выборах в Америке заметно активизировала продвижение консервативного тренда в нынешнем международном политическом пространстве, усилила позиции тех традиционалистов, которые до этого были загнаны либералами в политическую изоляцию. 
Посланец влиятельного консервативного американского истеблишмента новый посол США в ФРГ Ричарид Гренел, которого Д.Трамп направил в самое сердце либеральной Европы  Берлин, заявил недавно, что он прибыл в Старый Свет с целью с целью возродить консервативные силы и ценности в Европейском Союзе. Р.Гренел заявил, что мировой либерализм потерпел крах и всем здоровым силам планеты надо консолидироваться в целях защиты и продвижения консервативных, т.е. традиционных ценностей.
С этой же миссией появился в Старом Свете и активизирует свою деятельность в Европе ныне еще один яркий представитель консервативной Америки  Стив Бэнон, бывший старший советник Президента США Дональда Трампа, обеспечивший ему победу в жестокой предвыборной схватке за Белый дом с Хиллари Клинтон, на которую делала ставку вся мировая либеральная элита. С.Бэнон сейчас занят созданием в Европе фонда консервативной политики «Movewent» («Движение») со штаб-квартирой в Брюсселе в самом гнезде мировой либеральной демократии, где он намерен серьезно потеснить с ведущих политических позиций своих главных соперников  лидеров и идеологов Европарламента, Евросоюза и в целом либералов объединённой Европы.
Предстоящие в мае 2019 года выборы в Европарламент С.Бэнон намерен превратить в момент победы принципов национального суверенитета, культурно-духовной идентичности народов, патриотизма над идеями глобализма, космополитизма и необъятного порочного эгоизма индивидумов, замаскированного под пресловутую политику защиты безграничных «прав и свобод человека».
В Старом Свете у Р.Гренела, С.Бэнона и других ведущих американских консерваторов уже есть серьезные европейские партнеры и единомышленники в лице Канцлера Австрии Себастьяна Курца, Премьер-министра Венгрии Виктора Орбана, Президента Чехии Милоша Земана, лидера британских евроскептиков и одного из идеологов брекзита Найджела Фараджа, а также Марин ле Пен  главы набирающей силы новой французской партии «Национальное объединение и других не менее влиятельных фигур. Отрадно, что наш гостеприимный хозяин  Президент Молдовы господин Игорь Додон тоже является одним из самых последовательных в Европе сторонников защиты традиционных ценностей и смыслов.
Президент Польши Анджей Дуда также недавно в связи с третьей годовщиной своего президентства, публично озвучивая некоторые итоги собственной деятельности во главе государства, среди заслуг на первое место поставил поддержку семьи, основанной на католических религиозных ценностях, увеличения материальной помощи многодетным семьям и возвращение пенсионного возраста к прежнему пределу, неоправданно увеличенному его предшественниками  левыми демократами.
В Германии только что появилось и быстро набирает политический вес новое консервативное общественное движение «Союз ценностей», за которым стоит нынешний Министр здравоохранения ФРГ Йенс Шпан  христианский демократ, не без оснований рассчитывающий вскоре занять место канцлера Германии вместо Ангелы Меркель.
Позиции последней сильно пошатнулись в немецком обществе и вообще в европейском массовом сознании вследствии ее либерально-космополитической, лишенной национальных приоритетов миграционной программе, которая неизбежно ведет к размыванию традиционных культурно-духовных ценностей и смыслов, сложившихся на христианских идеалах в исторической Европе. И это тем более, по меньшей мере, странно, если не сказать жестче, учитывая, что госпожа А.Меркель, находясь у руля Германии, является лидером Христианско—демократической партии, основанной в свое время, на традиционных евангельских ценностях и приоритетах. Избиратели проявляют все возрастающее недоумение такой непоследовательной позицией Ангелы Меркель.
На только что состоявшихся парламентских выборах в Швеции сенсационные результаты показала правая партия «Шведчкие демократы», получившая большую поддержку избирателей, выступающая с консервативных позиций в защиту национальных приоритетов.
Эти любопытные абберации и метаморфозы в политическом пространстве Европы, поведении ее лидеров заставляют нас, христианских, православных политиков и общественных деятелей, четче представлять себе линию собственного поведения в современном мире, надежнее ориентироваться в сложных процессах поиска возможных союзников для защиты фундаментальных традиционных ценностей и смыслов.
Сегодня уже никого не должны обманывать названия партий и политических программ, несущих в себе термины, связанные с христианским наследием. Только проверенная практикой содержательная деятельность, свидетельствующая о действительной целенаправленной работе по защите и продвижению евангельских ценностей и смыслов, может и должна служить надежным основанием для заключения блоков, союзов, партнерства на поприще христианского общественно-политического служения.
И здесь следует уметь видеть и различать, что есть перспективные партнеры для сотрудничества на поле здорового христианского консерватизма, а есть силы, которые пытаются вести свою игру, далекую от подлинных интересов европейских народов, всей христианской ойкумены.
В своем сегодняшнем докладе я упоминал уже, скажем, польского президента А.Дуду с его программой защиты традиционной семьи. Но некритичное восприятие исторического прошлого, продвижение эгоистичных национальных интересов, спекуляции на почве исключительности и превосходства польских традиций и ценностей чреваты скатыванием к ультра-националистическим и даже шовинистическим призывам и действиям, что мы можем сегодня наблюдать именно в руководимой А.Дудой Польше, а также в Украине, Прибалтике, где правые партии не без демагогических политтехнологий пришедшие к власти, ожесточенно воюют с исторической правдой, недавней политической и социальной реальностью в своих странах, свирепо вытравливая из общественного сознания любые представления, которые не соответствуют идейным установкам этих крайних консервативно-националистических сил.
Таким образом, консерватизм, лишенный подлинного христианского содержания, несущего в себе милосердие, универсализм, гуманизм, осознание вселенского назначения человека как венца Творения, призванного своим присутствием в мире гармонизировать окружающее пространство, одухотворять социо-косм в процессе общения с Богом, может превратиться в не меньшее зло, чем секулярно-агрессивный и тотально-бездуховный ультра-либерализм.
В такой искривленной парадигме националистического консерватизма и забота, скажем, о семье становится орудием в достижении кланово-партийных интересов, а идеи национальной самобытности вырождаются в псевдо-исключительность ультра-национализм и даже национал-фашизм.
В этой связи хотелось бы отметить позитивные примеры сбалансированной, умеренно-консервативной политики, приносящей добрые плоды на поприще защиты и продвижения подлинных христианских, православных духовных и культурных традиционных ценностей, и смыслов, направленных на гармонизацию социально-общественных, межрелигиозных и межнациональных отношений в своих странах, которую проводят Президенты России Владимир Путин, Греческой Республики Прокопис Павлопулос, Молдовы Игорь Додон. 
В проводимой ими политике отсутствует ксенофобия, идеи национальной и рассовой исключительности, их действия направлены на консолидацию общественных сил в целях позитивного развития государства на основе евангельских ценностей, среди которых традиционная классическая семья занимает особо высокое место.
Семья  явление историческое и как всякий элемент глобальной истории она имеет тенденцию к изменениям, как качественным, фундаментальным, так и внешним, не нарушающих ее глубинные основы. В этом смысле традиционная классическая семья является уникальным феноменом человеческой истории, которая за тысячелетия не претерпела коренных сущностных трансформаций.
Любопытно отметить, что сама человеческая личность, как социальный субъект, за тысячелетия существования подверглась значительно большим изменениям, нежели модель обычной семьи. Этот удивительный исторический казус отмечал в своей фундаментальной работе «Происхождение семьи, частной собственности и государства» в середине позапрошлого века даже такой мыслитель, как основоположник научного коммунизма Фридрих Энгельс.
На Западе многие выдающиеся умы характеризуют современный период в истории человечества как восстание личности против власти общества с его сложившимися практиками и тиранией традиций и стереотипов. Начало этого бунта индивидуумов, революции личностей относят к середине XX века, продолжающихся и сегодня. И под огнем этого восстания личностей, оказалась классическая семья, историческая модель которой, по мнению бунтарей изживает себя. 
Правда, ни один из современных западных мыслителей не может сказать, а что предлагается взамен. Глобальные масс-медиа, находящиеся в руках либеральных элит, буквально штурмуют, неистово разрушают в массовом сознании последнюю цитадель традиционного общества  классическую семью, как единственно оставшуюся ценность и ориентир на пути спасения жизни социума на основе здравого смысла и здорового прагматизма, закрепленного во всех единобожных религиях.
Либералы предлагают вместо классической семьи даже не паллиативы, а всякого рода ее суррогаты в виде т.н. однополых браков, которые не только не состоятельны в духовном смысле, но биологически, по определению, не способны к репродукции, а, стало быть, к развитию. Что свидетельствует о мертворождённости данного либерального проекта, тем не менее активно продвигаемого элитами, что говорит, скорее, об их неадекватном восприятии реальности, нежели о злонамеренности.
Многие наблюдатели соотносят это со всеобщим смятением элит, которые не знают в каком направление двигаться дольше и вести за собой народы, ибо оказались исчерпанными все предыдущие модели государственного, политического, культурного и социально-экономического развития.
Сегодняшнее время напоминает ситуацию в России после Революции 1917 года и последовавшей за ней Гражданской войны, когда показалось, что традиционная семья утратила свое назначение, отмена обязательной церковной регистрации брака мужчины и женщины как будто лишила смысла и сделала архаичным, отжившим существование прежней, т.е. традиционной формы брачного союза.
Но этот шабаш т.н. свободных, лишенных взаимных обязательств, институциональных отношений мужчины и женщины в Советской России довольно быстро, скорее сам собою, нежели волею власти, закончился. Классическая семья вернулась в общепринятые традиционные формы, когда само общество и государство стали возвращаться в привычные берега нормальной жизнедеятельности общества. 
Конец истории так и не наступил, и классическая семья по-прежнему исполняет свою главную роль продолжения человеческого рода и воспитания новых поколений в парадигме восприимства и развития основ продуктивного и осмысленного бытия. 
Мы до сих пор не познали глубин тайны той силы, что соединяет людей в семью. А тайна сия велика есть, говорит Господь, когда прилепится муж к жене своей и станут едина плоть. Спаситель лишь обозначил, что есть тайна великая, но не раскрыл ее людям. Конечно, это не случайно. Постигать эту тайну и призваны обе стороны благословенного брачного союза.
Скажут, что эти слова о тайне брачного союза мужчины и женщины Христос произнес две тысячи лет назад, а, мол, сейчас другое время. Современная семья ныне, дескать, живет в абсолютно иных осях координат бытия: глобальная индустриализация, фантастическая скорость коммуникаций, гигантское перемещение товаров, услуг, производительных сил, радикально изменившиеся природно-климатические условия, медицинские и био-технологии сделали наши представления о мире и природе человека совершенно не сравнимыми с прежними.
Разумеется, это так, окружающая действительность стремительно изменяется, принося с собой иные модели поведения человека в социуме, заставляя его мотивировать свое поведение новыми вызовами и глобальными угрозами. Ученые даже заговорили в начале XXI века, что грядет антропологическая катастрофа в результате того, что человеческая природа не в состоянии справиться со все более ускоряющимися процессами изменениями окружающего пространства. В таких условиях, дескать, кризис модели классической семьи вплоть до ее окончательной утраты неизбежен.
С другой стороны, заявляется, что детерминированная связь классического типа государства с традиционной семьей в связи с приближающейся полной победой глобализма и исчезновением в этой связи института национального государства как механизма функционирования общества в прежней упорядоченной модели, тем более ведет к отказу от традиционного брачного союза мужчины и женщины, не имеющих возможности постоянно находиться вместе, вести общий дом из-за трансграничности и мультипроцесности их профессиональных и социальных ролей, находящихся в перманентном транзите.
При этом упускается из вида, что даже при столь запредельных перегрузках социальных скоростей человеческая природа, созданная по образу и подобию Творца мира, продолжает жить, питаясь Божественными энергиями, главнейшей из которых является любовь, явленная людям Христом.
Без любви не бывает крепкой семьи, любовь есть главная сила длительного брачного союза мужчины и женщины. «Любовь,  по слову апостола,  долготерпит, милосердствует, любовь не завидует, любовь не превозносится, не гордится, не бесчинствует, не ищет своего, не раздражается, не мыслит зла, не радуется неправде, а сорадуется истине, все покрывает, всему верит, всего надеется, все переносит. Любовь никогда не перестает» (1 Кор., 13:4-8).
Христиане всегда будут назидаться благодатной силой примера Святого семейства, в котором провел свои годы Господь наш Иисус Христос. Здесь царствовала в преизбытке великая подлинная любовь и недаром все члены Святого семейства, преисполнившись этой благословенной силой, стали самопожертвенно нести людям Благую весть спасения. Вот прекрасный пример силы семьи.
Бог, давая человечеству Декалог  заповеди спасения, первой, посвященной людям, назвал заповедь любви к своим родителям, почитания отца и матери как основы классической семьи, без чего нет будущего у любого общества.
Такая любовь и есть наиглавнейшая скрепа семьи и основа стабильного общества, заинтересованного в крепком национальном государстве, способном защитить традиционную семью силой законной земной власти.
Сегодня расколотый мир пытается растворить в сублимативном состоянии национальные государственные организмы и только традиционная классическая семья в виде благословенного брачного союза мужчины и женщины располагает таинственным ресурсом благодатной любви, способной уберечь мир от грозящей катастрофы апостасии  Богооставленности и связанной с этим концом Логоса  Света творения, ибо любовь есть источник  Божественных спасительных энергий.
Благодарю за внимание.

