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КОММЮНИКЕ
XXV ежегодной Международной конференции Международного 
общественного Фонда единства православных народов (МОФЕПН):
 «НАЦИОНАЛЬНОЕ САМОСОЗНАНИЕ И ПРОБЛЕМЫ ИНТЕГРАЦИИ»

Юбилейная XXV ежегодная Международная конференция, созванная Международным общественным Фондом единства православных народов (МОФЕПН) 15-17 апреля 2019 года в Будапеште (Венгрия) при содействии Будапештско-Венгерской епархии Русской Православной Церкви, при участии венгерских партнеров Фонда, членов Межпарламентской Ассамблеи Православия, политических, государственных, религиозных, общественных деятелей, ученых, публицистов из Австрии, Армении, Анголы, Белоруссии, Болгарии, Боснии и Герцеговины, Венгрии, Германии, Грузии, Зимбабве, Индии, Иордании, Казахстана, Кипра, Латвии, Ливана, Молдовы, Палестины, Польши, России, Румынии, Сербии, Сирии, Словакии, Украины, Черногории, Чехии в ходе заинтересованных содержательных дискуссий и плодотворного обмена мнениями обстоятельно обсудила важную тему, посвященную актуальной повестке современности  национальному самосознанию народов и проблемам интеграции.
[bookmark: _GoBack]Организаторы и участники конференции с благодарностью восприняли как признание важности их трудов поступившие приветствия от Предстоятелей и священноначалия Александрийской, Болгарской, Грузинской, Сербской, Русской, Польской, Чехо-Словацкой, Украинской Православных Церквей, Маланкарской Церкви (Индия), глав и руководства государств и парламентов из Молдавии, России, Сербии, лидеров международных организаций.
Конференция заявила, что рассматриваемые проблемы происходят из корневых основ разворачивающегося нового мирового системного кризиса, когда столкнулись две разнонаправленные тенденции: стремление наций к защите национальной самобытности, движимое глубинным народным инстинктом выживания, и противостоящая этим силам идеология и практика политических элит либерального интернационального правящего класса активизировать интеграцию всех сторон жизни международного сообщества, ускорить процесс глобализации, которая растворяет национальную самобытность народов и стимулирует утрату ими идентичности.
Участники конференции пришли к признанию того факта, что консерватизм вернулся в актуальную политическую повестку с традиционными ценностями и смыслами, основанными на христианстве, и подчеркнули важность этого момента для дальнейших событий в мире. Отмечалось, что этот запрос времени был услышан национально-ориентированными политическими силами в Венгрии, Германии, Словакии, Австрии, что брекзит также явился результатом воли народа о выходе Британии из Европейского союза. Таким образом, текущий процесс говорит о неистребимой тяге наций к самостоятельности, суверенности своих государств, защите традиционного уклада жизни, культуры и идентичности. Подчеркивалось в этой связи, что евроинтеграция в ультралиберальной модели исчерпала себя.
При этом участники форума констатировали, что консерваторы и традиционалисты проявляют инертность в консолидации своих усилий по отстаиванию классических ценностей и смыслов, вяло защищают принципы формирования в этих целях межгосударственных союзов. Подчеркивалось, что американскими консерваторами во главе с Президентом США Д.Трампом осуществляются контрпродуктивные действия по осуществлению диктата сильных над слабыми. США во главе с Президентом Д.Трампом, провозглашая приоритеты консервативных ценностей, ставя интересы Америки превыше всяких обязательств, грубо попирают, игнорируют национальные интересы других государств. Положительно отмечались действия российского государственного руководства по продвижению в жизнь общества традиционных духовных и культурных ценностей и смыслов, по защите национальной идентичности народов. Было заявлено, что в условиях экономической нестабильности, угрозы новой гонки вооружений в мире Европе необходимо укреплять сотрудничество народов континента, улучшать отношения с Россией. 
Положительно была отмечена в этой связи роль Русской Православной Церкви, которая предлагает свои пути консолидации общества на базе традиционных духовных и культурных ценностей, в сотрудничестве с правящим российским классом, осознающим жизненную важность такого сотрудничества. Отмечался, как важный факт, поворот не только в России, но и в других странах новых элит к религиозным духовным и культурным ценностям и смыслам, базирующихся на основе традиционных религий, на фундаменте христианства. Подчеркивалось, что именно христианство в двух его направлениях  в православии и католицизме  как наиболее укоренной религии европейских народов способно вновь объединить Европу и вдохнуть в нее новые силы. Участниками конференции приводился позитивный пример деятельности правящей партии ФИДЕС и ее лидера Премьер-Министра Венгерской Республики Виктора Орбана, который выступает за сохранение национальной идентичности венгров, их традиционных христианских духовных и культурных ценностей. 
Выступающие отмечали, что институциональная конструкция Европейского союза переживает серьезный кризис, нарастают центробежные тенденции и разного рода противоречия, одним из ярких проявлений которых явился брекзит, а также ставшее имманентным фактором европейского процесса «брожение» суверенитетов (Шотландия, Каталония и др.). Нарастает проблема бедности не только в «новой», но и в «старой» Европе. Наблюдается рост бедности среди населения Бельгии, Люксембурга, Дании, Нидерландов, Франции. Даже в «локомотиве экономики» ЕС в Германии уровень бедности населения достиг 17 % и продолжает расти. У новых членов ЕС  Болгарии, Чехии, Эстонии темпы роста бедности галлопируют. Отмечалось, что такие социально-экономические проблемы угрожают единству Европы и ее дальнейшей интеграции. Говорилось, что дальнейшее ухудшение экономической ситуации в ЕС, усиление финансовых дисбалансов, производственных диспропорций, нарастание миграционных проблем, появление новых или возрождение старых очагов сепаратизма, продолжение политики санкций по отношению к России,  все это увеличивает риски спровоцирования масштабного общеевропейского кризиса с перспективой перерастания в крушение проекта интеграции в Европе вообще. Конференция затронула и такое явление, как евроскептицизм.
На конференции, по традиции, дискутировали с идеями очередного Давоского форума, рассмотревшего тему: «Глобализация 4.0: формирование глобальной архитектуры в эпоху четвертой промышленной революции». Отмечалось, что даже участники этого мондиалистского форума предсказывают закат либеральной модели экономики, осознавая, что либеральную модель губит несправедливость в международных и социально-экономических отношениях. Стремительно нарастает концентрация гигантского богатства в руках малой горстки людей, что делает мир крайне опасным и нестабильным. Колоссальный разрыв между бедными и богатыми блокирует интеграционные процессы и попытки консолидации общества, распадающегося на группы, каждая из которых заявляет о своей идентичности и выдвигает собственных лидеров из среды политиков-популистов. Однако отмечалось, что популизм не может являться спасением от кризиса.
Один из выводов конференции в Будапеште заключается в том, что либеральный проект евроинтеграции дал серьезные сбои на Балканах, где брюссельская бюрократия ломает сопротивление народа в Македонии, выраженного на референдуме по поводу изменения названия этой республики и вступления страны в европейские структуры и в НАТО. Схожий сценарий происходит в Черногории, а также в Сербии, где осуществляются попытки, минуя волю народа и законных институтов власти, продавить вопрос вступления Сербии на американских и брюссельских условиях в ЕС и НАТО. С огромной озабоченностью отмечалось, что разменной монетой здесь является святая для сербского национального и религиозного чувства земля Косово и Метохии.
Религиозный вопрос занимает важнейшее место в формировании и развитии национального самосознания, что прозвучало как один из основных выводов Будапештского форума. Говорилось о важности защиты христиан от гонений на Ближнем Востоке и в Африке. Прозвучало предложение провести на эту тему форум в Бейруте (Ливан). Отмечалось, что государственные власти должны предоставлять Поместным Православным Церквам возможности для свободного доступа в исторически ценные религиозно-культурные объекты, передавать каноническим церковным организациям в богослужебных целях культовые объекты, например, Софийские соборы в Полоцке (Белоруссия) и в Киеве (Украина). Остро прозвучала тема игнорирования религиозных прав православного русинского народа, проживающего в рассеянии в странах Европы: Австрии, Польше, Венгрии, Румынии, Словакии, Украине, не имеющего возможности исповедовать свою веру на родном языке.
Прозвучало тревожное предупреждение об опасности поощрения обострения религиозного вопроса на Украине. С сожалением отмечалось на конференции, что в эту грязную политическую игру, поощряемую США, включился Патриарх Константинопольский Варфоломей из Стамбула. Вместе с Президентом Украины П.Порошенко, растерявшего доверие народа и потому вынужденного опираться на маргиналов и аутсайдеров в лице фашиствующих националистов и погромщиков, Патриарх Варфоломей организовал т.н. новую поместную церковь на Украине, состоящую из лжеепископов и лжесвященников, изгнанных ранее из канонических Церквей как раскольников и схизматиков, которых не признает ни одна законная Автокефальная Православная Церковь, из-за чего Русская Православная Церковь, объединяющая почти половину всех православных верующих в мире, вынуждена была разорвать евхаристическое общение с Константинопольским Патриархатом в связи с неканоническими действиями последнего. Образовался раскол в православии, который пагубно отражается на духовном здоровье Европы, где в более чем в трети из 28 стран, входящих в ЕС, существуют Поместные Православные Церкви, играющие исторически важную роль в духовной и культурной жизни народов, оказывающих большое влияние на их национальное самосознание. Очевидно, что раскол оставит заметный след в национальном самосознании восточноевропейских народов, нанесет серьезный удар по проекту евроинтеграции. Подчеркивалась необходимость укрепления единства канонического православия в мире.
Было заявлено, что в настоящий момент в Европе остро обозначилась проблема выбора дальнейшего пути перед предстоящими выборами в Европарламент, итоги которых во многом определят перспективы и судьбы народов континента. Участники конференции выразили надежду, что народы Европы в это сложное время станут укреплять свое национальное самосознание, черпать силы, опираясь на традиционные духовные и культурные ценности и смыслы, чтобы не раствориться в многообразии мира, но сохранить свою идентичность, 
Конференция поблагодарила руководство Международного общественного Фонда единства православных народов, священноначалие Будапештско-Венгерской епархии Русской Православной Церкви, венгерских партнеров за отличную организацию работы юбилейного XXV ежегодного форума Фонда, на котором была предоставлена прекрасная возможность для всестороннего обсуждения актуальных проблем современного мира в сложный период его развития, выработки ответственных предложений для международных и национальных правящих сил в целях минимизации угроз и вызовов, обозначившихся перед человечеством. Участники конференции пожелали МОФЕПН новых успехов в его усилиях по продвижению в жизнь современного сообщества высоких духовных и культурных ценностей христианства.
Будапешт, Венгерская Республика
17 апреля 2019 года
