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Доклад
Президента Международного общественного Фонда единства православных народов (МОФЕПН), политического советника Межпарламентской Ассамблеи Православия (МАП), профессора В.А. Алексеева «БЕЖЕНСТВО В КОНТЕКСТЕ ГЛОБАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ» на Международной конференции МАП
               
15 апреля 2016 года 
г. Спарта (Греция)

Ваши Преосвященства и Ваши Превосходительства!
Дамы и господа, уважаемые участники конференции!
Друзья, коллеги, братья и сестры!

Завтра Папа Римский Франциск, Патриарх Константинопольский (Вселенский) Варфоломей, Архиепископ Афинский и всея Эллады Иероним вместе с Премьер-Министром Греции Алексисом Ципрасом посетят здесь в Греции, где находимся и мы, греческий остров Лесбос, на котором скопилось огромное количество беженцев, которые стремятся попасть оттуда в Западную Европу, покинув Сирию, Ирак, Афганистан, Пакистан, Сомали и другие родные им страны, спасаясь от  преследований  террористов,  войны,  голода  и  нищеты.  Высокие визитеры    хотят    лично    разобраться   в   причинах массового беженства как глобальной беды. Но давно известно, что беженство есть первый и убедительный признак войны. Так ли это? Попробуем разобраться.
Кабинетная и весьма незамысловатая схематично-умозрительная концепция скромного американского ученого Самюэля Хантингтона, над которой он начинал работать в начале 90-х годов ХХ века, и с кем мне тогда довелось встретиться в коридорах российской Дипломатической академии, неожиданно превратилась в мощное идеологическое оружие Cоединенных Штатов Америки в виде активно продвигаемой ими теории под названием «Глобальное столкновение цивилизаций».
Тысячу раз прав незабвенный Карл Маркс, который утверждал, что нет ничего практичнее хорошей теории. Американские либеральные интеллектуалы, формирующие на свой лад концепт современного мира, никогда не забывали о К.Марксе и его учении осуществлять политическую линию, строго сверяясь с теоретическими моделями. В рамках повсеместно продвигаемой американцами глобальной политики в целях укрепления своей мировой гегемонии  ими активно разрабатываются и внедряются различные концептуальные варианты так называемой «мягкой силы». 	
Возведенная в ранг важнейшей государственной доктрины США теория «войны цивилизаций», получившей авторство по имени ее создателя С.Хантингтона, сегодня является идеологическим прикрытием абсолютно циничной и сугубо эгоистичной американской политики по продвижению исключительно национальных интересов Америки. При этом, широко декларируемые интересы Америки далеко не всегда совпадают с подлинными национальными интересами американского народа. Но не зря же существует утверждение, что хорошо для «Дженерал-электрик», то хорошо и для Америки, словом, что хорошо для американских транснациональных корпораций, именно это и отвечает государственным интересам Америки, которые США будут отстаивать и продвигать по всему миру всей мощью своего политического влияния и военно-экономического могущества.
Проблема современного беженства, когда более двух лет миллионы беженцев из стран Ближнего Востока, Северной Африки и Средней Азии непрерывным потоком движутся в Западную Европу, - есть часть глобальной политики США, подлинные причины которой тщательно скрываются под ширмой уже порядком надоевшей медийной трескотни в защиту и продвижение идей демократии, прав человека, борьбы с диктаторскими режимами и прочее.
В основе колоссальной и драматической проблемы массового беженства лежат циничные интересы глобальной политики США, у которых в союзниках оказались Саудовская Аравия, Катар и Турция, каждое из названных государств при этом преследует ещё и свои собственные интересы. Несколько ассиметрично в этом раскладе расположены интересы лидеров Европейского союза в лице господствующего политического класса Германии, Франции и Англии, о которых будет сказано ниже.
Ищи, кому выгодно, гласит бессмертная латинская поговорка. Выгодно, прежде всего, в элементарном понимании -  коммерческом. Выгоду из создавшейся проблемы беженства извлекают, главным делом, США и Катар, которые ее и создали. Как ни тщательно они скрывали свои подлинные интересы, тем не менее правда стала  известна не только посвященным и особо информированным сторонам, но и теперь уже всему миру. Особенно, после того, как об этом заявил хорошо осведомленный племянник убиенного Президента США Джона Кеннеди Роберт, утверждающий, что война в Сирии, спровоцировавшая гигантскую волну беженцев, началась исключительно в целях прокладки через эту страну газопроводов в Европу.
Именно  США и Катар, каждая страна по-своему, кровно заинтересованы в прокладке мощных газопроводов из богатейшего газом Катара в Европу. Если бы это удалось, то российские газопроводы в Европу потеряли  бы свое стратегическое значение  и оказались бы невостребованными, ЕС сполз бы с российской газовой иглы, Россия потеряла бы колоссальные деньги и возможность влиять на политику Европейского союза. Лишившись газовых денег, российский бюджет стал бы весьма тощим, политика России перестала бы быть наступательной и амбициозной, Россия вновь вернулась бы к роли послушной страны в руках США. Ну, чем не замечательный для США план?
И для Катара это очень выгодный проект – прежде всего, денежный, но не только. Свою огромную роль здесь играет ислам. Исламская карта самым активным образом разыгрывается при доминирующем участии ближайшей соседки и теснейшей союзницы катарцев Саудовской Аравии – богатейшей за счет продажи нефти страны Ближнего Востока, обладающей на своей территории  главными святынями ислама и поэтому претендующей на особую лидирующую роль во всем мусульманском мире.
В этой точке пересечения религиозных предпочтений, региональной и глобальной политики интересы маленького, едва различимого на карте Катара и сверхбогатой и сверхамбициозной саудовской  салафитской королевской династии совпадали с устремлениями США как мировой сверхдержавы.
 Катар, как и Саудовская Аравия, грезит господством во всем мусульманском мире, также вместе с саудитами продвигая повсеместно салафитский, радикальный ислам суннитского толка. Катарские эмиры готовы ради этого обильно тратить свои газовые сверхдоходы, что они и делают совместно с саудитами, щедро финансируя повсеместно строительство мечетей, подготовку кадров духовенства, уделяя огромное внимание исламизации Западной Европы. 
Газовые трубопроводы из Катара в Европу позволили бы  Катару и саудитам оказывать мощное влияние на внутреннюю и внешнюю политику ЕС, учитывая, что и Саудовская Аравия планирует построить гигантские нефтяные трубопроводы в Европу и, таким образом, окончательно отсечь Россию от стратегического снабжения Европы энергоносителями и определять параметры экономического развития Старого Света. Такой проект вполне устраивает его авторов - США, которые полагают, что они имеют возможность корректировать и контролировать любые действия Катара и Саудовской Аравии.
Однако на пути этих превосходных для США планов оказалась Сирия. Газовый и нефтяной трубопроводный транзит из Катара и Саудовской Аравии в Европу возможен только через территорию Сирии. Ее Президент Башар Асад хорошо понял, что вместе с газовыми и нефтяными трубопроводами в Сирию придут и военные силы этих стран во главе с патроном саудитов и катарцев – США. В этом случае говорить о суверенитете и вообще о дальнейшем существовании Сирии как самостоятельного национального государства не придется, учитывая, что саудиты и катарцы видят в лице Башара Асада и возглавляемого им политического правящего режима Сирии своих врагов, так как сирийское руководство представляет собой алавитское шиитское религиозное направление в исламе, с которыми суннитские Катар и Саудовская Аравия беспощадно борются. 
Таким образом, в этой точке яростно и непримиримо столкнулись два основных течения в исламе – суннизм и шиизм. На помощь своим единоверцам в Сирии, как это и следовало ожидать, пришли вооруженные силы мощного многомиллионного шиитского Ирана, а также другая военная шиитская организация – Хезболла из соседнего Ливана. В расположенном рядом Ираке у власти тоже находятся представители местной многочисленной шиитской общины. Катарцы и саудиты имеют при этом свой особый счет  к шиитскому Ирану, всячески борясь против роста его мощи и влияния в мусульманском мире. Катар и Саудовская Аравия стремятся расправиться  с Ираном и в силу острой конкурентной войны с ним как с мощным экономическим соперником, обладающим колоссальными запасами нефти и газа, которые в случае их широких поставок на экспорт подорвут финансовое могущество катарцев и саудитов.
В этой борьбе с Ираном Катар и Саудовская Аравия опираются на силу Америки. США, в свою очередь, под влиянием стратегического союзника на Ближнем Востоке – государства Израиль, для которого Иран, создающий ядерное оружие, является смертельным врагом, пытаются всячески ослабить иранцев, для чего сколачивают против него блок стран, в центре которого все те же Катар и Саудовская Аравия. Словом, горючего материала в этом регионе мира скопилось столько много, что поджечь его умельцам из США не представляло никакого труда. Что они и сделали, облачив многофакторный и многосторонний конфликт в примитивные одежды американской теории «войны цивилизаций».
Эта теория оказалась очень удобной, чтобы под ширмой межрелигиозного конфликта не только свергнуть режим Башара Асада и расчистить Сирию для надежного транзита через ее территорию нефти и газа из Персидского залива, но и для создания на всем Большом Ближнем Востоке ситуации т.н. «управляемого хаоса» в связи с угрозой утраты со стороны США многолетнего плотного контроля за арабским миром.
 Для успешного осуществления своего проекта по созданию управляемого  Америкой  хаоса нужно было зачистить арабский мир от местных авторитарных режимов, ибо ни Саддам Хусейн в Ираке, ни Муаммар Каддафи в Ливии, ни Хосни Мубарак в Египте не согласились бы с подобным сценарием.
США обосновано беспокоятся по поводу утраты своего влияния на Ближнем Востоке, наблюдая, как на почве арабского социализма крепла антиамериканская протестная арабская солидарность. Поэтому американцами и их союзниками по НАТО  были насильственно устранены в результате прямой интервенции или инспирированных спецслужбами США «революций арабской весны», которые по своим результатам мало чем отличаются от «управляемого хаоса», С.Хусейн, М.Каддафи, впоследствии казненные, а также был свергнут со своего поста руками «братьев-мусульман», давно контролируемых ЦРУ, Х.Мубарак.
Дальше очередь наконец дошла до Башара Асада и народа Сирии, ввергнутого в междоусобную  кровавую рознь силами внутренней т.н. «демократической  оппозиции», выступившей в т.ч. и под салафитскими знаменами, финансируемой, вооружаемой и инструктируемой из-за рубежа, добивавшейся свержения насильственным путем законного главы сирийского государства. Для придания необходимой остроты этому кровавому гражданскому конфликту американскими специалистами по продвижению пресловутого «управляемого хаоса» в обертке концепции  «мягкой силы» была вброшена карта межрелигиозного столкновения не только по оси шииты-сунниты, но и по оси христиане-мусульмане. Сценарий американский, а деньги катаро-саудитские. 
Однако дело пошло не совсем так, как его задумали заказчики. Башар Асад оказался крепким орешком. Свалить его и победить сирийскую армию, поддерживаемую военной мощью России, не удалось, даже когда в глобальную игру была вовлечена Турция, которая при этом имеет и свои собственные интересы в этом раскладе – экономические, территориальные, религиозные. Но у Турции есть и еще один особый интерес – это курды, представляющие немалую часть населения страны и упорно добивающиеся от Анкары широкой автономии, а, по-возможности, и независимости. 
В соседней Сирии курды тоже составляют значительную национальную компактную общность, стремящуюся к самостоятельности. И в случае соединения двух граничащих курдских анклавов в этих странах курды могли бы создать независимое государство. А если к ним присоединится еще и курдская автономия в Ираке, то будет создано многомиллионное государство Курдистан с богатыми запасами нефти. И хотя последнее предположение пока мало реально, сам ход событий в этом направлении неизбежно будет вести  к распаду Турции, потому что вслед за курдами независимости потребуют и другие народы, проживающие в Турции: армяне, езиды, ассирийцы, греки.
Неожиданное решение Президента Российской Федерации Владимира Путина вывести основной контингент российских военных сил из Сирии, но сохранить российский контроль за воздушным пространством Сирии и особенно в районе компактного проживания сирийских курдов по времени оказалось прямо скорреспондированым с заявлением лидеров сирийских курдов о создании сирийской государственной автономии в рамках возможной будущей Сирийской Федерации, образование которой дескать неминуемо. Для турецких властей курдская государственность является полным кошмаром. Неприятным сюрпризом она стала и для сирийских властей. Однако это  не оказалось сюрпризом для США, России и Израиля, руководство которого вместе  с американцами вдруг зачастили с визитами в Москву, в том числе, чтобы придать решению курдской проблемы новый поворот.
Самопровозглашенная и непризнанная пока никем курдская национально-административная автономия в Сирии действительно спутала карты многим глобальным и региональным игрокам. Многим, но, как оказалось, не всем. Сирийское руководство, как и турецкое, выступает против любой курдской самостоятельности в этом районе. Тут, как это часто бывает, крайности сошлись. И Башар, и Эрдоган оказались в одной лодке. Но это ненадолго. Курдский вопрос их на время соединил и он же их разведет опять.
Интерес Турции заключается в устранении Башара Асада и его политического режима, чтобы в результате последующего неизбежного распада Сирии присоединить курдский анклав к своей территории с целью тотального подавления курдского сепаратизма и тем самым предотвратить собственный распад. Попутно Турция рассчитывает приобрести еще и какую-то часть нефтеносных районов Сирии, уже сейчас незаконно используя эти ресурсы через подконтрольных боевиков т.н. Исламского государства, к созданию которого турки причастны вместе с американцами, катарцами и саудитами. 
Страны Европейского Союза, ведомые их политическими лидерами в лице глав государств и правительств Германии, Франции, Англии, Италии, Бельгии, оказались в ловушке геополитических интересов США, слепо следуя американскому курсу в международных отношениях. Вместе с тем, и собственная сверхлиберальная политика европейских лидеров в области продвижения демократии, прав человека, защиты меньшинств, широкой секуляризации, поддержки христианофобских проявлений т.н. креативных граждан Евросоюза привела к тотальному оскудению традиционных ценностей и смыслов европейской культуры, основанной на христианстве. В результате Европа оказалась беззащитной перед массовым и довольно агрессивным вторжением огромной массы людей-беженцев – представителей другой религии и иной ментальности, что привело к резкому нарушению сложившегося этно-конфессионального баланса и взорвало стабильность на континенте.
Но к этому привела политика не регионального, а глобального масштаба и ее вдохновители и организаторы преследуют не национальные, а транснациональные цели. И главные игроки тут соответствующего масштаба. Здесь обозначились империалистические цели транснационального капитала. Перефразируя Владимира Ленина, отметим, что глобализм есть высшая стадия империализма, т.е. высшая на сегодня фаза невиданной концентрации капитала транснациональными компаниями. Их роль в этом сценарии чрезвычайно велика. И они действовали бы сейчас намного решительнее и наглее, если бы в игру не вступила Россия. Именно она сегодня является мировым сдерживающим и стабилизирующим фактором.
Транснациональный капитал, достигший ныне наивысшей концентрации, имеет империалистический характер в силу естественных для него устремлений управлять всем миром. Такова его хищническая природа. Со времен К.Маркса и  В.И.Ленина, открывших и наиболее глубоко изучивших природу империалистического капитализма, ничего не изменилось в сути этого явления. Современные ученые, такие, как например, выдающийся французский исследователь Томас Пикетти, или нобелевский	 лауреат американец Пол Кругман и другие неангажированные экономисты, лишь подтверждают своими трудами, что сущность алчной природы современного капитализма остается все той же антигуманной и аморальной.
Проблема масштабного беженства тесно вплетена в контекст  продвижения интересов транснационального капитала в рамках американской гегемонии на Ближнем Востоке, но также она теперь крепко привязана к  судьбе нынешней Европы. Геостратегические интересы глобальных игроков заставляют все более увеличивать поток беженцев из стран Ближнего Востока, Северной и Центральной Африки, Азиатского региона в Европу, создавая колоссальное социальное, культурное и политическое напряжение в Старом Свете.
Кровавые столкновения мусульман и христиан – есть одна из важнейших силовых линий, создающих через проблему беженства колоссальное международное обострение. И по мере того, как т.н. Исламское государство (запрещенная организация в России) будет отступать перед напором военных сил России, Сирии, Ирака и западной коалиции, оно будет ужесточать свое отношение к христианам по всему миру, дабы не ослабевалось выгодное им и их покровителям напряжение по оси межцивилизационного конфликта, как это произошло только что в пакистанском Лахоре, где исламский террорист-смертник подорвал себя в христианском детском центре в праздник католической пасхи и унес с собой жизни более 70 человек. «Нашей целью были христиане», - однозначно заявил Эхсанулла Эхсан, представитель группировки "Джамаат уль-Ахрар" – одного из подразделений «Талибана», присягнувшего на верность ИГ. 
И это серьезная угроза, учитывая, что, по данным западных разведслужб, ИГ забросило вместе с беженцами более 400 террористов-смертников в Европу, которые могут в любой момент совершать кровавые злодеяния, как они это  организовали недавно в Брюсселе, совершив теракты в аэропорту и городском метро, которые унесли десятки человеческих жизней.
Эти злодеяния против человечества имеют свою первопричину в объявленной войне христианству и христианской цивилизации в целом. И важнейшим для салафитов проектом здесь является жестоко проводимый ими при содействии влиятельных внешних сил процесс дехристианизации Ближнего Востока. Удручающая реальность подтверждает это. За годы, прошедшие после американского вторжения в Ирак, которое развязало руки исламским фундаменталистам, христианское население этой страны сократилось в 10 раз – с 1,5 миллионов до 150 тысяч  человек. Целые города, как например, Мосул, где с евангельских времен исторически проживали христиане, полностью дехристианизирован.
 Этот варварский процесс увязан в американо-катарско-саудитский план по продвижению в этом регионе (при участии Турции) их специфических интересов. И от этого зловещий проект дехристианизации приобретает уже почти законченные очертания. Но дехристианизация неизбежно ведет к дегуманизации, разкультуриванию (пример Пальмиры, разрушенной ИГИЛ, особенно показателен) и разчеловечиванию всего населения Ближнего Востока. Такова ужасная логика беженства, организованного глобальными игроками.
Благодарю за внимание.






































































































