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Выступление
Президента Международного общественного Фонда единства 
православных народов (МОФЕПН), профессора В.А. Алексеева 
на Круглом столе на тему: «Ближний Восток - место и роль общественных организаций», организованного Императорским Православным Палестинским Обществом (ИППО) при участии Фонда
 «Русское Ближневосточное общество» и МОФЕПН


11 июля 2019 г., г. Москва, здание ИППО

Уважаемые организаторы и участники Круглого стола!

Хочу поблагодарить организаторов «Круглого стола», прежде всего Сергея Вадимовича Степашина  главу ИППО, за точный выбор времени, актуальность тематики сегодняшнего мероприятия. Рад приветствовать присутствующих здесь представителей Министерства иностранных дел, Государственной Думы Российской Федерации, послов в России Египта, Бахрейна Палестины, Ливана, Лиги арабских государств, дипломатов других стран. Это еще раз говорит о важности сегодняшнего Круглого стола. 
Я искренне признателен за приглашение мне и нашему Фонду участвовать в подготовке и работе Круглого стола. Для меня большая честь выступить здесь перед уважаемым собранием. 
Нашему Фонду не столько много лет, сколько Императорскому Православному Палестинскому Обществу (ИППО), которое существует почти сто пятьдесят лет, нам всего лишь 25 лет. Но все годы существования Международного общественного Фонда единства православных народов (МОФЕПН) мы сотрудничаем с Обществом для того, чтобы продвигать в жизнь идеи миротворчества, духовные и культурные ценности православия, интересы безопасности и укрепления гуманитарных позиций Российской Федерации на Ближнем Востоке  в этом очень важном и чувствительном регионе мира. У нашего Фонда на восточном направлении два основных региона приложения сил  это Балканы и Ближний Восток, но они традиционно объединены в российской внешней исторической политике в единый вектор под названием «восточная политика». 
Хочу особо подчеркнуть важность обсуждения на сегодняшней встрече такой важной темы, как место и роль общественных организаций, действующих на Ближнем Востоке, в контексте восточной политики, проводимой не только Россией, но и странами Запада. Тем более, что сегодняшняя тема обсуждается с участием выдающихся экспертов и политиков, здесь присутствующих, которые реально участвуют в формировании концепции политических процессов в этом в сверхчувствительном регионе современного мира. 
Передо мной только что выступали здесь два авторитетных политических деятеля  это в прошлом глава Правительства России господин С.В. Степашин и председатель Комитета Совета Федерации российского парламента господин А.К. Пушков. Ими была дана точная политическая оценка современному положению дел на Ближнем Востоке в общем плане. Я же хотел бы коснутся конкретной темы нашего Круглого стола, а именно затронуть тему роли общественных организаций на Ближнем Востоке. 
Рискну предположить, что наиболее активная фаза военных действий на Ближнем Востоке, прежде всего, на территории Сирии и Ирака, имеет тенденцию к завершению. Хотя, конечно интересы глобальных игроков, присутствующих в этом регионе, далеко не совпадают, и поэтому еще возможны впереди рецидивы вспышек военных действий, но тем не менее, я смею предполагать, что тенденция все-таки прослеживается и она имеет направленность к прекращению масштабных военных действий. 
Стало быть, уже сегодня выходит на первый план проблема будущего восстановления Сирии. Мировому сообществу никуда не уйти от этого, учитывая, что постепенно складывается известный консенсус сохранения территориальной целостности Сирии. Из этого со всей очевидностью и актуальностью возникают задачи формирования будущего восстановления Сирии, а также, вероятно, и Ирака, в какой-то части. 
Полагаю, что Вы располагаете информацией о том, что эти вопросы уже сегодня активно прорабатываются среди членов Лиги арабских государств, американцы предлагают некоторые свои проекты, но в наибольшей степени проблемой восстановления Сирии озабочен Европейский Союз. Руководством ЕС даже озвучиваются некоторые примерные цифры финансовых затрат, которые потребуются, чтобы осуществить хотя бы первый этап восстановления Сирии, а также Ирака и даже Ливана и Иордании, понесших экономические потери из-за наплыва сирийских беженцев в эти страны. Я уж не говорю претензиях Турции, это отдельная тема. 
В прошлом году мне довелось выступать с докладом на большой международной конференции в Бейруте, в Ливане, где присутствовали министры иностранных дел, главы восточно-христианских религиозных и мусульманских деноминаций, исторически присутствующих на Ближнем Востоке, а также комиссары Европейского Союза, на которой были озвучены примерные цифры финансовых затрат для восстановления Сирии. 
Важно отметить, что уже сегодня высказали готовность принимать участие в освоении предполагаемых гигантских денежных средств целый ряд крупнейших международных общественных организаций. И, понятно, что мы, я имею ввиду присутствующих уважаемых лиц и представляемые ими организации, которые прямо участвуют в подготовке актуальных политических решений, касающихся судеб народов Ближнего Востока, не должны оставаться на обочине этого процесса. 
Необходимо, чтобы наши и близкие нам международные общественные организации, в т.ч. имеющие российскую прописку, приняли бы участие в восстановлении Сирии, учитывая, что Россия имеет огромный авторитет в этом регионе, ибо именно она сыграла решающую роль в подавлении и уничтожении сил мировых террористов-фундаменталистов и религиозных экстремистов, которые сосредоточились в этом регионе. Нельзя допустить, чтобы наиболее позитивные и конструктивные силы, продвигающие мир, созидание и межрелигиозное согласие, осталась бы на обочине проектов по восстановлению Сирии, Ирака и других стран региона, иначе мир там не наступит никогда.
Свою готовность принять в этом участие, проявляют представители целого ряда крупнейших исламских Фондов, но желали бы принять участие в этом грандиозном гуманитарном проекте и ряд крупнейших христианских международных организаций. 
Как известно, этой темой активно занимается нынешний глава Ватикана папа Франциск, он несколько раз за последнее время высказывался в пользу скорейшего восстановления Сирии. К тому же состоялся недавно его визит на Ближний Восток, где эта тема, разумеется, тоже активно обсуждалась. Таким образом, в т.ч. благодаря понтифику, эта тема прочно закрепилась в актуальной мировой политической повестке. Более того, папа Римский выразил желание патронировать ряд крупных проектов по восстановлению не только Сирии, но и Ирака и даже Ливана исключительно с гуманитарных позиций оказания помощи беженцам и не только христианам. 
Таким образом, эта тема поставлена в актуальную мировую повестку, несмотря на то, что еще продолжаются боевые действия в Сирии и Ираке, а вокруг Ирана ситуация завязывается в тугой узел вероятного нового глобального конфликта. 
Очень хорошо, что Императорское Православное Палестинское Общество (ИППО) стало инициатором обсуждения сегодня этой темы. Я знаю о целом ряде контактов Сергея Вадимовича Степашина  главы Общества с руководством христианских Церквей на Ближнем Востоке. Мы, наш Международный общественный Фонд единства православных народов, тоже работаем с этими Церквами и поэтому мы вместе держим руку на пульсе и готовы внести свою лепту в дело мира на Ближнем Востоке. Но тут есть одна проблема, о которой надо сказать особо. 
К сожалению, практически сложившемуся мировому консенсусу о необходимости оказания помощи Сирии, Антиохийской Православной Церкви, другим христианским деноминациям этого региона, сегодня мешает деструктивная политика Константинопольского патриарха Варфоломея из Стамбула. Потому что действия патриарха Варфоломея по расколу канонического православия на Украине наносят огромный вред не только Украине или Русской Православной Церкви, они создают колоссальные деструкции и вызовы единству и целостности православия в целом. Позитивный потенциал мирового православия сегодня терпит большой ущерб из-за неканонических деструктивных действий патриарха Варфоломея на Украине, которые точно укладываются в русло американской антироссийской политики.
[bookmark: _GoBack]Из-за пагубной политики Фанара православие в лице глав своих канонических Автокефальных Православных Церквей не может выступать неким цельным «организмом с единым голосом» в защиту Сирии. Вот почему чрезвычайно актуализируется работа на Ближнем Востоке именно общественных православных, других христианских организаций, таких как Императорское Православное Палестинское Общество или наш Фонд, или иные подобные гуманитарные структуры, которые давно и активно, позитивно и ответственно сотрудничают в Иордании, в Сирии, Ираке, Ливане, Палестине и других странах Ближнего Востока. Они могли бы взять на себя определенную гражданскую ответственность за развитие идей и поддержку практических действий по восстановлению Сирии, Ирака и налаживанию здесь мирной жизни.
Я хотел бы обратится к уважаемому Сергею Вадимовичу Степашину с предложением, может быть, вместе с нашим Фондом инициировать созыв в ближайшее время представительной международной конференции, чтобы объединить усилия близких нам христианских организаций, а также исламских Фондов, осознающих важность восстановления Сирии, и провести ее, скажем, в Бейруте (как вариант). А можно и в Палестине. Я вижу посол Палестины согласен. Наш Фонд проводил успешно в Вифлееме и Иерусалиме свои конференции. Если форум будет в Иерусалиме, нас услышит мировое сообщество.
Хочу надеяться, что эта тема, которая сегодня обсуждается на Круглом столе, уже вскоре потребует своей актуализации и продолжения на практическом уровне.
Спасибо за внимание.
