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Выступление
Президента Международного общественного Фонда 
единства православных народов (МОФЕПН), политического советника Межпарламентской Ассамблеи Православия (МАП), 
профессора В.А. Алексеева на Международной конференции 
по проблемам нарушения прав верующих на Украине,
 организованной Советом по взаимодействию с религиозными объединениями при Президенте Российской Федерации, Межрелигиозным Советом России, 
Отделом внешних церковных связей Московского Патриархата и 
Российской ассоцией защиты религиозной свободы (РАРС)

Москва, Президент-отель,
29 мая 2019 года, 10:00


Ваши Высокопреосвященства!
Уважаемые организаторы и участники 
Международной конференции!
Дамы и господа, коллеги!

Нельзя не приветствовать причину, по которой мы сегодня собрались в этом зале  речь идет о необходимости нашего противодействия грубейшим нарушениям прав православных верующих на Украине в связи с масштабным церковным расколом, учиненным здесь политическим классом этой страны вкупе с маргинальными национал-церковными экстремистами и амбициозными зарубежными авантюристами, занимающими громкие по названию церковные кафедры, но не располагающие даже минимальным количеством верующих в своих епархиях и приходах.
Речь, конечно, ведется о раскольнических действиях Константинопольского патриарха Варфоломея на Украине, антиканонические шаги которого по самочинному провозглашению т.н. «автокефалии Православной церкви Украины» не могут расцениваться иначе, как рейдерский захват части епархией и приходов Украинской Православной Церкви Московского Патриархата. Алчные аппетиты Фанара  администраторского центра Константинопольского Патриархата церковным служителям и специалистам известны давно, можно сказать, что это родовая черта стамбульской бюрократическо-конфессиональной православной институции. Захватнические планы фанариотов с жаждой обладания богатой и многочисленной украинской православной полнотой тоже давным-давно не являются секретом. Долгое время этим коварным планом не удавалось воплотиться исключительно по политическим причинам  у руля украинского политического класса не было фигуры, готовой пойти до конца навстречу алчным интересам греческих православных патриархов из Стамбула.
Отрыв украинского православия от Русской Православной Церкви, т.е. отрыв украинцев от русских как многомиллионных частей единого великорусского этноса  эта задача всегда находилась в центре внимания глобальных мировых игроков  Лондона, Берлина, Вашингтона, Ватикана и других силовых центров мировой политики, назовем их коллективным Западом, потому что тем самым решалась бы стратегическая задача ослабления России. Все силы, которые действовали в этой парадигме, всегда пользовались всяческой поддержкой Запада. Поэтому вопрос украинской автокефалии, т.е. создания независимой от Москвы украинской православной церкви, всегда имел и имеет, прежде всего, геополитическое значение.
Автокефалия  это фетиш украинских националистов, особой людской генерации, или психо-биологической фрустрации, рожденной патологической ненавистью к Москве, и окончательно политически сфабрикованной в конце XIX века при помощи спецслужб Вены, Берлина и Лондона. Знамя украинской автокефалии было в руках у украинских национал-сепаратистов в годы Великой революции и Гражданской войны в России в 1917-1922 годах, когда автокефалия для церковной раскольнической организации во главе с самопровозглашенным т.н. «патриархом Василием Липковским» практически была согласована украинскими раскольниками с Константинопольским патриархатом, но поражение национал-сепаратистов и не состоявшаяся украинская самостийная, незалежная государственность и дальнейшее существование Украины в рамках единой и сильной Советской России не позволила Фанару далее продвигать этот проект.
В годы Второй Мировой войны на захваченных немцами территориях Украины при помощи фашистских властей коллаборационист, православный епископ-раскольник Поликарп Сикорский вновь провозгласил (при молчаливом одобрении Фанара) т.н. «украинскую автокефалию», которую собравшийся в Ульяновске в эвакуации 1942 году Собор епископов Русской Православной Церкви тут же осудил и запретил в служении всех в ней участвовавших священнослужителей. После освобождения Украины Советскими войсками тема «украинской автокефалии» вновь сошла на нет.
Очередной виток политического ажиотажа вокруг «украинской автокефалии», которая всякий раз неизбежно порождает острейший кризис и раскол внутри украинского народа, прогнозируемо начался с обретения неожиданной независимости Украины в результате развала Советского Союза.
 При первом же Президенте Украины Леониде Кравчуке и при его самом непосредственном участии стала муссироваться тема создания независимой от Москвы украинской православной церкви. И все 90-е годы прошлого столетия, в период президентства Леонида Кучмы, происходил дрейф Киева от Москвы, недаром известная книга Л.Кучмы носила недвусмысленное название «Украина не Россия», в контексте которого также готовилось и церковное отделение украинского православия от Русской Православной Церкви, вдохновителем и мотором которого стал бывший православный митрополит Филарет Денисенко, лишенный сана Московским Патриархатом раскольник и общепризнанный в этом неприглядном качестве всеми Автокефальными Церквами мира, но не потерявший дружбу ни с Президентом Л.Кучмой, ни со всеми последующими главами украинского государства.
Следующие Президенты Украины Виктор Ющенко и Виктор Янукович тоже действовали, кто в большей степени, а кто в меньшей, но одинаково в сторону тайной или явной поддержки позицией раскольнического т.н. «Киевского патриархата» во главе с Денисенко, который в связи со своей одиозностью не мог быть признан Константинополем-Стамбулом в качестве претендента на роль главы уже почти тогда в открытую планировавшейся Фанаром «автокефальной церкви Украины».
Тогда Константинопольскому патриархату для осуществления своих захватнических планов относительно канонических украинских православных епархий и приходов в юрисдикции Москвы не хватало двух условий: воли лидера правящего класса Украины, и подходящей кандидатуры на роль главы новой церковной институции, планировавшейся к созданию под юрисдикцией Фанара. Ни о какой подлинной автокефальности, т.е. канонической независимости новой украинской церкви, на Фанаре греческие церковные экстремисты никогда и не помышляли. 
Дело вели только к перетаскиванию украинской православной полноты в полное подчинение Константинопольскому патриархату, а, стало быть, и статус этой церкви мыслился невысоким, в лучшем случае в виде архиепископии или экзархата. В этой конструкции «Киевскому патриархату» не было места, поэтому амбициозного т.н. «киевского патриарха» Филарета необходимо было задвинуть, что и было сделано руками двух фигур  Президентом Украины Петром Порошенко, одержимого ненавистью к Москве, и патриархом Варфоломеем из Стамбула, грезившего манией величия своей роли в мировом христианстве и движимого неуемными корыстными интересами.
На этом пути перед Фанаром и Киевом стояли, считавшимися непреодолимыми несколько обстоятельств. Первое, казалось, что нельзя признавать раскольников в качестве той стороны, кому Фанар должен был вручить куцый томос, т.е. свидетельство об автокефалии, хотя бы даже и ограниченной. Ведь единственная каноническая структура  Украинская Православная Церковь Московского Патриархата томос не просила. И второе, каким образом надо было убрать со сцены каноническую Украинскую Православную Церковь. 
Как теперь уже хорошо известно, ни одна из этих задумок ни Президенту П.Порошенко, ни патриарху Варфоломею в полной мере не удались. Хоть и поставили во главе т.н. «Православной Церкви Украины» не Филарета, а его ставленника лжемитрополита Епифания, его не признала ни одна Автокефальная Церковь мира. Филарет, поняв, что Фанар его обманул, вновь учинил раскол, теперь уже в лоне новой церкви в юрисдикции Константинопольского патриархата. Украинская Православная Церковь Московского Патриархата стоически переносит удары и твердо противостоит враждебным против нее действиям политических властей Киева и Фанара. Ситуация продолжает развиваться в режиме обострения.
Этот проект по церковному расколу на Украине даже в существующем ущербном виде не состоялся бы, если бы к нему не подключился третий игрок, может быть, самый главный  коллективный Запад во главе с США. Патриарх Варфоломей, как опытный интриган, с самого начала этого коварного замысла хорошо понимал важность для успеха своей затеи поддержку Вашингтона. В Госдепе и ЦРУ США собрали группу специалистов, грамотно выстраивающих свои действия. С их помощью и при содействии Брюсселя коллективный Запад активно участвовал в поддержке усилий Петра Порошенко и патриарха Варфоломея по расколу канонического православия на Украине, отрыву украинских православных от Москвы и созданию в стране т.н. «автокефальной церкви» вопреки всем православным канонам.
Проект «украинская автокефалия» имеет исключительно геополитический характер, развивающийся в проекции глобального конфликта по оси Россия-Запад. Политический, медийный, финансовый потенциал Запада значительно превосходит российский, учитывая к тому же, что в Украине у России нет сильных политических союзников, а православное население, за влияние на которое идет борьба, само по себе не имеет значительных политических ресурсов, чтобы существенно противостоять направленным против него скоординированным атакам.
На стороне Запада, интересы которого совпадают с устремлениями патриарха Варфоломея, действуют разные игроки  антироссийские силы, националисты, стоящие у власти в республиках Прибалтики, Ватикан, правительства всех балканских находящиеся на содержании у Брюсселя государств (исключая Сербию), Афины, являющиеся опекунами и донорами Фанара в проведении политики эллинизма по всему миру. Даже турецкий президент Таиип Реджеп Эрдоган, так не любящий греческий национализм, одним из проводников которого по всему миру как раз и является Фанар, в этой большой игре находится на стороне Запада. Потому что имея немало рычагов воздействия на турецко-подданного патриарха Варфоломея, он получает дополнительные козыри в отношениях с Москвой, когда Варфоломей наращивает свое влияние на Украине, которым Эрдогану не сложно будет распорядиться в своих интересах, как это он делает в торге с Россией по крымскому вопросу, покровительствуя крымским татарам-сепаратистам.
Украина  это только начало большой интриги патриарха Варфоломея при поддержке стоящих за ним глобальных сил за расширение своего церковного влияния по всему миру за счет рейдерского захвата русских православных юрисдикций в Европе, Прибалтике, Азии, Америке. Недавний отзыв томоса у Архиепископии русских православных церквей в Западной Европе и приказ Варфоломея переподчинить эти структуры своим греческим митрополиям, говорит сам за себя очень красноречиво. Нет сомнений, что власти бывших советских прибалтийских республик, испытывающие сильнейшие русофобские и антироссийские фобии, охотно пойдут навстречу патриарху Варфоломею в его стремлении переподчинить себе имеющиеся здесь православные митрополии Русской Православной Церкви.
Имеются ли достаточные силы у Русской Православной Церкви в одиночку, опираясь лишь на свои церковные ресурсы, противостоять такой гигантской экспансии? Ответ очевиден, одних церковных возможностей тут недостаточно. Государство должно понимать, что идет атака не только на Церковь, идет атака на русскую идентичность, а, стало быть, идет атака на российское государство.
С потерей влияния Русской Православной Церкви во всем православном мире существенные потери ощутит и вся внешняя политика России. Московский Патриархат является опорой Сербской, Болгарской, Антиохийской, Грузинской и некоторых других (в основном, «негреческих») Поместных Православных Церквей, которые имеют сложные отношения с Константинопольским патриархатом в силу притязаний последнего на их канонические права и территориальные юрисдикции. Этим Поместным Церквам сегодня еще удается сопротивляться Фанару, пока Москва способна не подчиняться диктату патриарха из Константинополя  Стамбула. Но если Московский Патриархат проиграет Фанару битву за Украину, которая по-настоящему лишь только разворачивается, то не только церковное влияние Москвы на православный мир круто ослабнет, но и внешняя политика России, в особенности на Балканах и Ближнем Востоке, потеряет историческое значение, которое всегда придавало ей необходимую энергию и смысловые ориентиры.
Оторвав православную Украину от России, Фанар перекроит всю христианскую карту мира, что наиболее сильно отразится в православной ойкумене. Создав украинский прецедент, Константинопольский патриархат неизбежно начнет экспансию на сербском направлении, оторвав от Сербской Православной Церкви и наделив ублюдочными томосами, наподобие украинского, Македонскую и Черногорскую церкви, которые, вероятно, будут иметь какие-то видоизмененные новые названия. Политические власти Северной Македонии и Черногории, полностью подчиненные Брюсселю и Вашингтону, сделают все возможное, чтобы по воле своих хозяев перевести местные православные церковные деноминации из юрисдикции Сербской Церкви в распоряжение Фанара, выторговав для вида какие-то малозначимые признаки некоей «автокефальности», т.е. независимости для новых своих церквей. 
Такая же опасность подстерегает и Грузинскую Православную Церковь, у которой Фанар грозится оторвать и присоединить под свой амофор православную страту Абхазии, где имеются сторонники такой же «фальшивой автокефальности», что ныне дана украинским раскольникам. Даже идущие в фарватере Фанара Афины постоянно смущаются бесцеремонностью патриарха Варфоломея, регулярно вторгающегося в юрисдикционные права Архиепископа Афинского и всея Эллады Иеронима II. 
Надо особо отметить, что подобному беспардонному поведению патриарха Варфоломея не только не препятствуют греческие власти, но они всячески политически поддерживают его курс. МИД Греческой Республики доктринально действует по поддержке греческих национальных диаспор по всему миру, получая от них, в свою очередь, определенную лоббистскую помощь, которой они в немалой степени обладают в разных странах, скажем, в США, Австралии, Латинской Америке. В этой доктрине продвижения эллинизма особая роль придается Константинопольскому патриархату, который мыслится греческим правящим классом неким центром притяжения для греков, находящихся в рассеянии по всему миру. 
Вот почему патриарх Варфоломей так дерзко действует, имея за спиной поддержку Афин, Вашингтона и Брюсселя. Все, кто не согласен с ним, обрекают себя на жесткое с столкновением с Фанаром. Скажем, русские православные приходы и епархии в Восточно-Азиатском регионе мира, где уже давно обосновались назначенцы Константинопольского патриархата, скажем, в Малайзии, на Филиппинах и т.д., получили предупреждения от Фанара, что они будут иметь неприятности, если будут действовать вопреки воле Фанара. Такие же предупреждения получают приходы и епархии Сербской и Антиохийской Церквей в Австралии, Сингапуре, Африке, Латинской Америке, Канаде.
Следуя этой конструкции, все остальные греческие Церкви  Александрийская, Иерусалимская, Кипрская, Албанская, Элладская  мыслятся Афинами, дотирующими эти Церкви, лишь частями Вселенского Константинопольского Патриархата. 
Если помножить все эти амбиции на весьма живучие в греческом мире криптомифы и чаяния о неизбежности, может быть, очень скорой, возвращения в греческую орбиту Константинополя  Стамбула, то становится наконец-то понятной та роль, которую отводят Фанару т.н. подлинные хозяева Земного шара, на пути которых к окончательному господству стоит Россия и Русская Православная Церковь. 
Таков подлинный контекст украинских событий, по поводу которых мы собрались сегодня в этом зале в Москве, а собрались мы, как мы знаем, по вопросу необходимости защиты порушенных прав православных верующих на Украине. Известно, что защита гражданских прав человека  это всецело прерогатива государства. Церковь, общественные организации могут только возвышать свой голос в защиту порушенных прав человека на свободу религии, свободу совести, но действенно защитить эти права призвано именно государство, причем не только в своей стране, но и по всему миру, где они нарушаются, как это делают Соединенные Штаты Америки. 
К сожалению, Россия запоздала с этим и только начинает осуществлять свою политику в области защиты прав верующих на религиозную свободу, в т.ч. на глобальном уровне. Ущемленное положение православных верующих на Украине, принадлежащих к канонической Украинской Православной Церкви,  это как раз и есть то дело, с чего надо начать России, защищая права верующих по всему миру. Надо использовать все международные институты  ООН, ЮНЕСКО, Международный суд в Гааге, межпарламентские организации и т.д.
Российский парламент 25 лет участвует с самого ее создания в работе Межпарламентской Ассамблеи Православия (МАП), являясь все эти годы крупнейшим донором и лидером МАП, постоянно выдвигая своего представителя в Президенты Ассамблеи. Однако ни разу российская делегация в МАП, начиная с весны прошлого года, когда особенно обострился вопрос об украинской автокефалии в связи с неканоническими действиями Константинопольского патриархата и провокациями на этой почве со стороны Президента Украины Петра Порошенко, не подняла вопрос в МАП о необходимости срочного реагирования этой международной политической организацией на события на Украине, в результате которых были самым грубейшим образом нарушены права православных верующих на свободу вероисповедания.
Я говорю с болью о такой пассивной в целом роли МАП по украинскому вопросу, потому что я хорошо знаю суть этого вопроса, являясь политическим международным советником Ассамблеи. К сожалению, российская делегация не смогла переломить влияние греческих представителей в МАП, которые безапелляционно отстаивают исключительно интересы Фанара. Мои усилия как международного советника в МАП, а не члена российской делегации, все последние годы резко критикующего действия Фанара и греческих представителей в Асамблее, конечно, сильно раздражают оппонентов. Некоторые здесь присутствующие могут вспомнить мою острейшую дискуссию именно в этом зале 27 июня 2014 года с представителем Константинопольского патриархата митрополитом Галльским Эммануилом (Адамакисом) как раз по украинскому вопросу, вылившегося в полемику в греческой прессе. А российская сторона, как политическая, так и церковная, тогда предпочла публично не заметить этот скандал, заметая, что называется, «под ковер» наглое поведение митрополита Эммануила, который впоследствии стал главным модератором в организации ублюдочной «украинской автокефалии», председательствуя вместе с Петром Порошенко на т.н. церковном раскольническом соборе в Киеве в прошлом году, где была создана незаконная и маргинальная «Православная Церковь Украины» во главе с самозванным «митрополитом» Епифанием Думенко. 
Надеюсь, что на XXVI ежегодной конференции МАП, которая состоится в июне 2019 года в Тбилиси, российской делегации в МАП во главе с уважаемым Президентом МАП Сергеем Анатольевичем Гавриловым, к сожалению, не присутствующим сегодня здесь, не так как она не смогла это сделать в прошлом году на XXV конференции Ассамблеи в Афинах, когда нам с Константином Федоровичем Затулиным, бившимся с греками в одиночку, никто не оказал поддержки, удастся наконец-то вопреки греческому диктату не только поставить в повестку конференции вопрос о защите прав православных верующих на Украине, но и закрепить эту позицию в резолютивных документах Тбилисского форума.
Что касается перспектив положения верующих канонической Украинской Православной Церкви Московского Патриархата, то, как показывают первые шаги нового Президента Украины Владимира Зеленского, продолжающаяся практика Вашингтона и Брюсселя на украинском политическом тренде, действия Константинопольского патриарха Варфоломея, ожидать каких-то значительных подвижек в сторону улучшения не приходится. Даже предстоящие выборы в Верховную Раду, очередной раскол, учиненный в ПЦУ под началом неугомонного Филарета Денисенко, другой расклад сил в только что новоизбранном Европарламенте, некоторая осторожная пауза, взятая главами греческих Православных Церквей в ответ на неканонические действия патриарха Варфоломея по украинскому вопросу, не внесут в обозримом будущем существенных изменений в положение верующих канонической Украинской Православной Церкви Московского Патриархата. 
Томос для т.н. «украинской автокефалии» патриархом Варфоломеем ни при какой погоде отозван не будет. Фанар добился наконец-то того, чего он жаждал несколько веков: водвориться на Украине, пусть даже рейдерским путем. Но и эстонский вариант на Украине вряд-ли может повториться, когда две церковные юрисдикции в Эстонии угнездились вместе Московская и Константинопольская после острых размолвок в середине 90-х годов ушедшего столетия. 
[bookmark: _GoBack]Таким образом, внутри вселенской церковной православной полноты самим Церквам в ближайшем будущем раскол не разрешить. Видимо, требуется не только церковное, но и политическое решение. Какое? Вероятно, как ныне принято говорить, гибридное. Над этим надо работать, чтобы оно было во благо украинского и российского православных народов.
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