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ДОКЛАД
Президента Международного Фонда духовного

 единства народов (МФДЕН) профессора В.А. Алексеева 

на XXVIII ежегодной международной конференции МФДЕН
«ТРАНЗИТ МИРА В НОВУЮ РЕАЛЬНОСТЬ 

И ТРАДИЦИОННЫЕ ЦЕННОСТИ»
13 декабря 2022 г.,

г. Стамбул (Турция)
Ваши Высокопреподобия,

Ваше Превосходительство, господин Генеральный консул,

Уважаемые участники XXVIII ежегодной конференции

 Международного Фонда духовного единства народов!
Мы собрались с Вами, дорогие коллеги, партнеры Фонда, в переломное для современного мира время в историческом городе, который на протяжении многих столетий определял судьбы человечества, да и сегодня в этом месте напряженно бьется пульс международной жизни, чтобы именно здесь рассмотреть актуальные вызовы переживаемого периода, прямо связанные с происходящим на наших глазах глобальным транзитом мира в новую реальность, и понять несколько эти грандиозные изменения угрожают традиционным культурным и духовным ценностям, все еще продолжающих в живительной парадигме удерживать от катастрофы нашу цивилизацию. 

Сегодня, наверное, все серьезные аналитики, политики, эксперты согласны в том, что мир стремительно движится в сторону радикальных фундаментальных изменений. Но от какого и к какому миру движется человечество? Мир уходит от сложившейся модели американоцентризма и евро-антлантизма и направляется в сторону нестабильной неопределенности с неясными контурами нового образа. Президент России Владимир Путин, один из главных акторов происходящих коренных изменений на карте планеты, недавно заявил, что человечество ожидают 10 предстоящих лет в режиме турбулентности и непростого установления нового порядка.
Аналитики и эксперты говорят, что в настоящее время в мире существует более ста локальных, региональных и даже более крупных вооруженных конфликтов. То есть, как бы совокупляя все эти конфликты в нечто цельное, можно сказать, что на планете по-сути уже идет одна большая война. Недавно Папа Римский Франциск так прямо и заявил, что третья мировая война уже началась, просто она «размазана» по континентам. И если перефразировать известное выражение Карла фон Клаузевица, можно сказать, что политика — это та же война, ибо она направлена на достижение своего доминирующего положения, т.е. на завоевание победы над соперником.
Соединенные Штаты Америки, проводя свою политику, используют все возможные ресурсы, чтобы в идущей мировой борьбе, в т.ч. в «гибридной войне», применяя также и «мягкую силу», по выражению Джефа Ная, сохранить мировое лидерство. В этой решающей схватке Америка не жалеет даже своего проверенного партнера — Европу, Европейский союз, чей промышленный, финансовый и культурный потенциал стремительно истощается исключительно по причине безоговорочной сдачи европейцами своих ресурсов в распоряжение США. Близорукая и предательская политика лидеров Евросоюза по отношению к национальным интересам европейских народов, активно проводимая в угоду ложно понимаемой евро-атлантической солидарности, практически вывела на сегодня Европу из числа глобальных игроков, готовых целенаправленно бороться за образ нового мира по-европейски. Проект глобализации, как его задумали американцы, и как в нем участвовали европейцы, рухнул.
Глобалистский проект провалился в том числе и потому, утверждает, например, глава Русской Православной Церкви Патриарх Кирилл, что «глобализм направлен против любых крупных устойчивых исторических общностей, и, в первую очередь, национальных и религиозных… Глобализация разрушает многовековые культурные устои и стремится нивелировать роль традиционных нравственных принципов». Таким образом, глобализация, у которой один крупный заинтересант в лице США, разрушая духовные ценности, уничтожала культурные и экономические связи между народами и государствами, подавляя их национальные интересы, проводилась только в пользу американоцентричности.

То, что сегодня пытается делать утративший былую силу лидер европоцентризма, как другой стороны глобализма, — Германия, молниеносно спохватившаяся угрозой окончательной утраты своего влияния на континенте и переметнувшаяся в одиночку, бросив даже своего ближайшего союзника — французов, в сторону быстрейшего   укрепления финансово-экономического партнерства с Китаем, лишний раз говорит об острейшем кризисе в Евросоюзе, грозящим в целом распадом этой интеграционной модели. 
Китай перехватил у американцев идею глобализации, но китайская модель глобализации является смертельно опасной для США, однако Германия вынуждена повернуться к Пекину, иначе экономику ожидают кошмарные последствия, хотя Берлин не может не осознавать опасную и нарастающую зависимость от нового гегемона в лице Китая. Дефицит ФРГ в торговле с КНР в середине 2022 года достиг 40 млрд евро, а еще три года назад он был в три раза меньше. Германия становится зависимой от Китая по большому перечню товаров и источников сырья, в т.ч. для производства высокотехнологичной продукции. Даже ветровые турбины для зеленой генерации, чем особенно гордится Берлин, поступают в Германию из Китая.
При этом Германия начала проводить очень опасную игру не только тем, что через перекачку своих активов в Китай усиливает Поднебесную и озадачивает американцев, но и тем, что окончательно разрывает с ялтинско-потсдамским мироустройством, сложившимся на основе разгрома немецкого фашизма и признанием Германией своего поражения и обещанием никогда больше не быть источником агрессии и милитаризма в Европе и в мире в целом, залогом чего была нормализация в 70-90-е годы XX века советско-российско-германских отношений и сотрудничество по всем линиям.

Все более тревожные новости приходят из Берлина. Президент ФРГ Франк-Вальтер Штайнмайер недавно в своем обращении к немецкой нации заявил об «эпохальном разрыве Германии с Россией» по причине расхождения ценностей. Он призвал немцев отказаться от «былых образцов мышления и надежд». При этом он имел прежде всего в виду мирное будущее Германии и России. 
Федеральный канцлер Германии Олаф Шольц, как и глава его Социал-демократической партии Германии Ларс Клингбайль, признали ошибкой социал-демократов многолетнюю практику сотрудничества с Россией, которую долгое время проводили выдающиеся немецкие социал-демократы, стоявшие у власти во главе Вилли Брандтом. И О.Шольц, и Л.Клигбайль совершают коренной разворот в политике по отношению к России и утверждают, что немецкая система безопасности должна быть построена без России, без учета интересов Москвы, а, стало быть, и выстроена против России. 
Отказываясь от ценностей наследия Вилли Брандта, его наследники по партии и по руководству страной перечеркивают не только исторический Московский договор 1970 года между СССР и ФРГ о мирном сосуществовании, но и от признания отказа Германией территориальных претензий к соседям (прежде всего, к Польше). В результате на повестке появляется реальная угроза предъявления Германией Польше территориальных претензий, чреватая открытой войной в центе Европы.
Самая воинствующая по отношению к России в нынешнем немецком правительстве Министр иностранных дел Анналена Бербок пошла еще дальше, заявив недавно, что Германия готовится к пересмотру своей внешней политики вообще, в т.ч. к длительному противостоянию с Россией и что настало время окончательно заменить формулу «безопасность вместе с Россией» формулой «безопасность от России». Недавно антироссийский месседж поступил от бывшей канцлерин Ангелы Меркель, которая заявила, что, заключая договор «Минск-2» касательно Украины, Германия исходила из антироссийских позиций.
С позицией право-консервативной партии ХСС в лице ее многолетнего лидера А.Меркель смыкается на антироссийской основе и позиция Левой партии ФРГ во главе с Жанин Висслер и Мартином Ширдеванном.
Таким образом, сложился общегерманский антироссийский консенсус представителей ведущих сил немецкого правящего политического класса, несмотря на имеющиеся у него расхождения по другим вопросам. Движущий силой этого довольно быстро сложившегося альянса как опытных немецких политиков, так и малоподготовленных деятелей (например, та же А.Бербок), стала евро-атлантическая солидарность немцев, направленная, прежде всего, в сторону интересов США. Любопытно, что все немецкие политики — антлантисты при этом имеют тесное личное отношение к США: по бизнесу, учебе, воспитанию, культуре, ментальности, предпочитанию ценностей.
Вновь запускается американцами неизменная и не дающая сбоев схема защиты интересов Америки в Европе в периоды глобальных мировых кризисов: когда финансово-экономическое положение США для янки грозит кошмарным обрушением, на помощь приходит Германия, которая начинает большую войну, как правило, на Востоке, против России, и тем самым спасает американцев от краха. 
Однако, чтобы Германия стала реальной военной угрозой в Европе, необходимо резко нарастить градус милитаризма и реваншизма ныне в самой Германии, как это уже было в прошлом, в 30-е годы XX века, и только потом этот поток агрессии можно направить против России. До этого немцам надо отрастить, как говорится, «хищные клыки», которые были вырваны у нее Большой тройкой — победителями германского фашизма во Второй Мировой войне. Клыки, т.е. полная реваншистская боеготовность Бундесвера к войне должна быть снова испробована сначала в столкновении с Польшей, у нее должны быть отобраны назад восточные немецкие территории, отторгнутые у Германии по итогам Второй Мировой войны. Задача эта облегчается тем, что уже сейчас Варшава по части т.н. репарационных требований к Берлину делает очень много антигерманских провокационных заявлений, что позволяет быстрее «разогреть» немцев именно на почве реваншизма.
Мировые войны, начатые в XX веке немцами, в конечном итоге, были направлены на спасение основы американского могущества — доллар. Этот вывод недавно публично подтвердил один очень сведующий и влиятельный человек — Колин Вейсс, старший экономист той самой Федеральной резервной системы США, печатающей доллары, который в своей статье откровенно заявил, что статус доллара поддерживается военным напряжением в мире и обеспечивается участием США в поддержке военных блоков и компаний.

51 год тому назад министр финансов США Джон Коннели на встрече в Риме со своими коллегами из группы «стран 10», т.е. ведущих экономик тогдашнего капиталистического мира, произнес роковую фразу: «Доллар — наша валюта, но это ваша проблема». Мир все больше страдает от этой проблемы, поскольку более чем 300 триллионов долларов долгов, накопленных странами мира, номинированы именно в долларах США, которые контролируются американской Федеральной резервной системой. Страны, а их более 100, попавшие в долговую кабалу, лишаются политической и экономической субъектности. Поэтому США будут держаться за доллар всеми путями, поскольку именно он позволяет им управлять миром.

В условиях усиливающегося мирового системного финансово-экономического и политического кризиса, который стал приобретать, прежде всего, для США наиболее угрожающий характер примерно с 2007 года, Вашингтон непременно должен был начать самым тщательным образом проводить комплексную политику по подготовке человечества к глобальной войне. Острием этого копья традиционно, по американской устоявшейся схеме, должна стать Германия, необходимым образом подготовленная к агрессии, а предметом ее нападения после неминуемого разгрома немцами Польши должна стать Россия, ибо без германо-российского военного полномасштабного столкновения никакую мировую глобальную войну, как учит история, вообще начать невозможно.

Сбываются наши тревожные предупреждения и прогнозы на этот счет, которые мы обнародовали на XXIII конференции Межпарламентской Ассамблеи православия в Фессалониках, в Греции, в июле 2016 года, когда нами было заявлено, что Германию начинают усиленно готовить влиятельные глобальные силы в главе с США к военному столкновению с Россией, дабы спровоцировать мировую войну. 

Каковыми представляются мотивы для германо-российских осложнений в ближайшем будущем? Разумеется, будет представлено это как конфликт ценностей. Вековая эпоха доминирования в Европе социал-демократических ценностей (в основном скроенных по австрийско-германскому образцу и провозглашенных идейными отцами этих ценностей — лидерами европейской социал-демократии Каутским, Берштейном, Бауэром и прочими) подходит к концу вместе с либеральным проектом, который вырос из недр европейской социал-демократии в последней трети XX века. А сам американский глобализм был родственно связан с евро-атлантическим либерализмом. И вот теперь оба этих проекта истратили свой потенциал. Либерализм перерождается в тиранизм и деспотию, не терпящих инакомыслия. Западный мир подталкивается к преодолению кризиса через войну, организовать которую без тоталитарной диктатуры, захватывающей власть на Западе, невозможно.
Еще в 1959 году в Годесберге германские социал-демократы приняли партийную программу, где провозглашались общеевропейские послевоенные ценности — демократия, христианская этика, гуманизм, классическая философия, охрана материнства, социальная справедливость, борьба за мир. Как лидер германских социал-демократов и канцлер ФРГ Вилли Брандт последовательно отстаивал эти общечеловеческие ценности. Теперь, объявляя политику В.Брандта ошибочной, его приемник на партийном посту и на месте канцлера О.Шольц перечеркивает провозглашенные великим германским политиком ценности. Пусто место в идеологии не бывает, отвергая одни ценности, О.Шольц провозглашает другие: либерально-атлантические, которые уже на наших глазах превращаются в тоталитаризм стоящих у власти партий.
Разогревается глобальное столкновение за ценности. Масштабный гражданский конфликт за ценности начался как в Европе, так и в США внутри самой мировой демократии, когда либералы радикализировались, а потом их разногласия с умеренными демократами и консерваторами превратились в идеологическое сражение за ценности. Затем этот конфликт в Европе был еще более разогрет массовым потоком беженцев с Востока и Азии — носителей другой культуры и системы ценностей, что стало тригером гражданских и межнациональных столкновений как предтечи гибридной войны. Другим этапом мощного ожесточения в борьбе за ценности стало российско- украинское противостояние, в котором либеральный Запад выступил на стороне Киева, что прочертило ось глобального столкновения по линии США (Запад) — Россия.
Столкновение России и Запада в борьбе за ценности стало неизбежным как сторон, исповедующих разные идеологии. Хотя и в чем-то близких между собой: прежде всего, в силу своей абсолютности — патерналистский консерватизм, отстаиваемый Москвой, не уступает по напору тоталитарности либерализма, продвигаемого Западом. Эти две силы не способны компромиссам и уступкам. Конфликт за ценности между ними был предопределен.
Скажем, у КПСС, как наследницы РКП (б), были общие ценности с европейской социал-демократией, которые вместе когда-то отстаивались в составе нескольких Интернационалов, но сейчас найти ценностный компромисс российскому консерватизму с западным либерализмом практически невозможно. Коммунистическая идеология, даже отягощенная догматами марксизма, тем не менее на российской почве была направлена на высокие нравственные горизонты, на духовный подъем человека, не случайно даже в антирелигиозной борьбе взоры обеих сторон мировоззренческой схватки были устремлены вверх, шла «борьба за небо». В то время как либерализм тянет человека вниз, к господству плоти, на дно, где торжествуют нажива, «свобода порока» и эгоизм своеволий, диктатура т.н. «прав и свобод индивида».
В разрушении традиционных, направленных во спасение человека ценностей Запад видит для себя большую выгоду, ибо лишив людей традиционных ценностей, он лишает их высоких ценностных ориентиров и смыслов. Лишив народы высоких смыслов бытия, правящие либеральные элиты превращают людей в легкоуправляемую толпу, стадо, руководимое низменными инстинктами, которые не трудно направлять в нужные стороны. Запад начал разрушать классическую систему ценностей с продвижения философии позитивизма еще с середины прошлого века. Позитивизм и релятивизм объявляют все ценности относительными, отрицают абсолютные, т.е. традиционные ценности, ставя на одну доску добродетель и порок. На базе этой философии была создана либеральная система т.н. «прав человека».
Либерализм, теперь уже отбросивший и позитивизм, как сыгравший свою роль, ведет мир к укрощению, к примитивизации, к простым ответам на самые сложные вопросы. Не случайно на планете так жарко сегодня от множества военных конфликтов, потому что война самый простой ответ на самые сложные вопросы бытия. 
Глобальные правящие элиты возвращают мир к эпохе варварства, потому что война есть наилучший вариант ответа варвара на самые сложные вопросы отношений как с соседями, так и со своими соплеменниками. А для эпохи варварства не нужны в качестве лидеров люди с высоким интеллектуальным, духовным и культурным уровнем, потому что они подвержены разного рода нравственным рефлексиям, моральным прозрением, укорам совести и т.д., которые не позволят им принимать решения, направленные в пользу корыстных интересов той узкой и закрытой группы людей, которые эгоистически определяют судьбы мира. 
Поэтому продвигаемый в интересах эгалитарной узкой мировой касты новый мировой порядок со своими т.н. «правилами», называемый «постмодерном», на самом деле является ничем иным как неоварварством.
Не случайно 25 процентов из 100 самых богатых людей мира не имеют высшего образования. Абсолютное большинство членов правительств западных стран, находящихся сегодня у власти, вообще никогда не готовились к сфере управления крупными и сложными сообществами, не обучены нелинейным отношениям в сфере экономики, дипломатии, не имеют необходимых знаний в области классической культуры, психологии, истории, философии, у них отсутствует опыт духовных практик. 
Современная экономика, упрощённо сведенная к бизнес — сделкам, т.н. «инвестиционным играм», позволяет извлекать гигантские барыши из «ничего», путем спекулятивных манипуляций, не производя реальных материальных активов, а руководствуясь незамысловатой формулой «деньги делают деньги». При этом во главу угла в отношениях с остальным миром Запад ставит не свое лидерство в производстве новейших технологий, научных открытиях, а превосходство в формировании и продвижении западных либеральных ценностей, меняющих сознание, а, стало быть, и поведение человека, позволяющие манипулировать им.
Создается, казалось бы, парадоксальная ситуация: в современном мире, где нарастают энергетический кризис, угрозы массового голода, масштабных военных конфликтов, социальное расслоение, чреватые колоссальными гражданскими протестами, правящий класс на Западе не пытается погасить системный планетарный коллапс путем наращивания и справедливого распределения энергоресурсов, продовольствия, водных балансов, удобрений, сокращения производства продаж оружия и т.д., но упрямо твердит о битве за ценности, позволяющими манипулировать людьми, понимая, что только так мировая либеральная демократия может удержать мир в своих руках. 
Весьма убедительно подтверждает варварско-манипулятивный характер нынешних правящих элит известный американский мыслитель Ноам Хомский в своей книге «Кто правит миром?» Он, как и британский социолог Гай Стэндинг, с озабоченностью заявляют об испорченности современной демократии, которая как институт народовластия ныне выродилась в семулякр парламентаризма. По меткому замечанию Питера Майра, мы наблюдаем распространенную практику обесценивания демократии, т.е. попытки «переопределить демократию без акцентирования идеи народного суверенитета, … сохранить демократическую систему без демоса».

Этот ценностный кризис создался в западных демократиях не в эпоху современного постмодерна. О закате западного мира именно в ценностном смысле говорил еще О.Шпенглер десятилетия тому назад, отмечая ущербность тогдашней демократии, как и А.де Токвиль в своей давно ставшей знаменитой книге «Демократия в Америке» утверждал, что «свободы мнения не существует» в этой стране. С тех пор ничего к лучшему не произошло, напротив, мир под давлением Запада во главе США все более примитивизируется, прогибается под т.н. «новыми ценностями», которые есть ничто иное как, с точки зрения традиционных религий, «торжествующий порок» и «воплощенное зло в образе греха». Наибольшая ценность для либералов — это безграничная свобода людского своеволия, ведущая к ничем не стесненным желаниям плоти, которая противится духовному подъему человека.
Иными словами, человеческая цивилизация, достигшая немалых духовно-нравственных и культурно-гуманитарных высот и измерений путем сложного тысячелетнего следования ценностям традиционных религиозных учений, сегодня сознательно разрушается, упрощается и деградирует, возвращаясь к секулярно-либеральному неоязычеству и откровенному неоварварству. Одним из признаков этого является стремительное перерождение современного либерализма, его отказ от ценностей классической демократии и становление в образе тоталитарных и диктаторских режимов власти, усиленное заигрывание с откровенным нацизмом и фашизмом.
Несмотря на существенный отход от основополагающих требований христианского вероучения под мощным влиянием неолиберальных настроений в католичестве, скажем, такой важный духовный институт как Ватикан продолжает оставаться для постмодернистов досадным раздражителем и помехой в их попытках тотально изменить дискурс ценностных ориентаций в массовом сознании. Для ниспровержения духовного авторитета католической Церкви примерно четверть века тому назад либеральные СМИ начали глобальную травлю Ватикана, обвиняя его служителей в массовом растлении малолетних. Удар по Ватикану, надо признать, был оглушительным. Понадобились годы. чтобы развеялся туман масштабных обвинений и наветов и стало ясно, что это была заказная компания, многократно превысившая число случаев действительных педофильских надругательств над детьми. 
Недавно увидела свет книга под авторством священника Мишеля Вио и журналиста Йохана Пикаро «Доклад Суаве: манипуляция?», в которой документально доказано, что в ходе так называемых «независимых исследований» по поиску жертв сексуального насилия над детьми расследователями были сознательно допущены чудовищные искажения отчетности, огромные манипуляции с цифрами и искусно подогнаны результаты этих т.н. «расследований» с целью доказать, дескать, гигантское количество жертв, которых на самом деле в таких размерах и не было.
Политика упрощения и примитивизации, проводимая Западом и США, обретает все новые формы, но в главном остается неизменной — ее цель тотальное разрушение системы традиционных ценностей: от медийных атак на авторитеты традиционных религий, безудержного поощрения и продвижения в публичном пространстве пороков, грешных и своевольных типов поведения в виде ЛГБТ, гендерного безумства, БЛМ, надругательства над классической семьей, до пещерного отрицания объективной истории и подменой ее массовыми фальшивками под маской политкорректности для искажения реальной картины мира в массовом сознании и манипуляции смыслами. Даже если найдутся в мире отважные политические лидеры, дерзнувшие выступить открыто в защиту традиционных христианских ценностей, как например Д.Трамп, С.Берлускони, В.Орбан, они будут либеральными СМИ ошельмованы и подвергнуты оглушительной травле.

Таким образом, в центре происходящих в мире событий, носящих драматический и ожесточенный характер, оказалось глобальное столкновение разных систем ценностей. С одной стороны находится Запад во главе с США, которые в стремлении во что бы то ни стало сохранить американское господство на планете, всеми силами продвигают т.н. «новые ценности», которые направлены на разрушение традиционных смыслов, сформировавших современную цивилизацию, чтобы демонтировать сложившийся «старый» мировой порядок с его принципами и ценностями, заместив «их новыми правилами» по-американски; с другой стороны этому глобальному тренду сопротивляются Россия, Китай, Иран и некоторые другие страны, народы которых исторически исповедуют традиционные религиозные ценности.
Особую роль в этом раскладе сил играет Россия, которая испытывает к себе вековые застарелые враждебные комплексы со стороны западных соседей и других либерально-демократических игроков «мирового концерта государств». Так, например, нелишнее в этом ключе привести редко цитируемое выражение германского кайзера Вильгельма, который признавался в своей свирепой русофобии, говоря: «Я ничего не могу с собой поделать. Я знаю, что это не по-христиански, но я ненавижу славян». Немало можно привести подобных признаний и от известных английских, австрийских, французских, польских деятелей. То есть, русофобия — это не новое явление, это нечто, что сидит в крови у европейцев и связанное со страхом перед Россией, перед ее необъятностью, природной мощью, загадочностью ее исторической судьбы и т.д. 
Но сегодня русофобия имеет геополитическую и геостратегическую направленность. Америка потеряет собственное лидерство в мире, если Россия вновь обретет свое геополитическое могущество. Россия не стремится к доминированию на планете, но Москва справедливо хочет создать для себя надежную гарантированную систему геостратегической безопасности, которая лишит США односторонних преимуществ в мире и заставит американцев пойти на создание системы глобального взаимного контроля и стратегического баланса сил и интересов.

Америке делать этого очень не хочется, потому что это лишит ее многих привилегий в целях извлечения громадных выгод из своего бесконтрольного мирового лидерства. США хотят безраздельно в одиночку управлять миром. Государственный секретарь США Энтони Блинкен недавно   разоткровенничался, выступая в Стэндфордском университете, заявив, что американцы никогда не откажутся от своего лидерства в мире, чего бы это им не стоило. Он опять повторил, что «идет соревнование за форму того, … чьи ценности будут отражены». И далее он был уже совсем откровенен, заявив: «У нас простой выбор, и это стало очевидно после Второй Мировой войны, что мир сам себя не организует. Для США выбор такой: если мы не участвуем в организации, если не занимаем лидерскую роль, это означает … ее занимает кто-то другой… и не в том ключе, который совпадает с нашими интересами и ценностями».
Претензии США на управление буквально в ручном режиме мировой организацией трансцендентны и вездесущи, они касаются при этом не только глобального господства и повседневного присутствия во всех точках и нервных узлах жизнедеятельности всего человечества, но и у себя дома. Не могу отделаться от ощущения, что такой вот филигранной настройки в тонком ручном режиме только что подверглись результаты ноябрьских выборов в конгресс, сенат и местные органы власти в США. Уж больно аккуратно, как на аптекарских весах, выглядят эти результаты, выведенные так, чтобы уравновесить силы демократов и республиканцев и не позволить им раскачать американскую лодку. Всем игрокам было роздано ровно столько политических очков, чтобы ни одна сторона не смогла в одиночку перевернуть шахматную доску Америки, тонкую игру на которой ведут скрытые от широкой публики сверхвлиятельные игроки, ибо перед ними ведь еще лежит и другая шахматная доска, за которой идет великая борьба за обладанием миром.
На этой гигантской шахматной доске все более проясняется следующая диспозиция: глобальную и самую решительную игру на самом деле ведут между собой только два игрока — Россия и США при поддержке Западом американцев. Все остальные претендующие на роль игроков, скажем, Китай или Индия, пока лишь внимательно со стороны присматриваются к игре.

Китай, и Индия, и Иран, и некоторые арабские страны с традиционной культурой и духовными ценностями своих народов не встраиваются в шеренгу государств, вольно или невольно идущих с американцами и европейцами по пути совместного продвижения либерально-секулярных евро-атлантических ценностей. Китай, Индия, Иран и другие страны с традиционными ценностями не могут принять вестернизированную культуру и ментальность без решительного ущерба своим национальным интересам. Мы говорили об этом на нашей прошлогодней XXVII ежегодной конференции Фонда в Ташкенте, в своем докладе я подробно тогда останавливался на этих моментах. С тех пор не произошло существенных изменений в этой части и я не буду вновь повторять о принципиальных ценностных ориентациях Китая, Индии, Ирана, которые остались прежними, в целом совпадающими с позицией России в области политики по сохранению традиционных культур и духовных практик.
Но коснемся отдельно России. Соперничество Запада с Россией имеет давние исторические корни и не в последнюю очередь оно связано с серьезными расхождениями именно в области ментальности, культуры и духовности. Если Китай, Индия или Иран, как страны традиционного Востока, по части ценностей не представляют для Запада экзистенциональной опасности, так как Восток и Запад, по Редьярду Киплингу, никогда не сойдутся вместе и способны довольно бесконфликтно сосуществовать в этом мире, соперничая исключительно на полях торговли, то Россия, по проницательному утверждению Ф.И.Тютчева, «самим фактом своего существования отрицает будущее Запада». Что имманентно обуславливает конфликт по оси Россия-Запад.
Прозрения В.И.Тютчева, не только поэта, но и российского дипломата, были сделаны в середине XIX века, но вот, прошло полтора века и уже в 2022 году другой российский дипломат, заместитель Министра иностранных дел России Александр Грушко, подтвердил продолжающуюся и сегодня актуальность этого конфликта, заявив, что руководство НАТО недавно объявило Россию угрозой этой военной организации. «Существование такого государства как Россия признается Западом серьезной угрозой альянсу», т.е. всему западному миру, отметил А.Грушко.
Россия и Запад — две части одной Европы, а, стало быть, наследники и продолжатели когда-то единой европейской христианской культуры, но впоследствии далеко разошедшиеся друг от друга и озабоченные ныне каждый своей исторической судьбой. Европа под влиянием католицизма и протестантизма значительно модернизировала христианские ценности, в некоторых направлениях существенно отклонилась от евангельских основ учения о человеке, что привело в настоящее время к господству в Европе и США в массовом сознании идей трансгуманизма. Немало над этой идеологией поработали и ведущие европейские философы постмодернисты: М.Фуко, Ж.Деррида, Ж.Бодрийяр, Дж.Агамбен и другие. 
Патриарх Московский и всея Руси Кирилл недавно определил трансгуманизм как идеологию радикального изменения человеческой природы, ничего общего не имеющюю с христианским учением о человеке. Трансгуманизм, отметил глава Русской Православной Церкви, «нацеливает общество на создание суррогата человека», что стало в настоящий момент точкой кардинального расхождения в глобальном мировоззренческом дискурсе.
Конфликт между Россией и Западом исторически был культурно-цивилизационным. Запад хотел завоевать Россию путем навязывания ей своих ценностей, в то время как Россия всегда не без оснований подозревала Европу в предательстве идейных основ неповрежденного христианства в погоне за комфортом, наживой. Идейная доминанта русской ментальности состоит в том, что Россия исторически, с момента создания Московского царства осознает себя хранительницей и защитницей традиционных духовных ценностей, сформировавшихся на основе евангельского учения.

Христианство имеет четкий геополитический водораздел: на западе Европы господствуют католики и протестанты с сильно модернизированными религиозными представлениями, а на востоке  Россия, православная страна по своей народной ментальности, культурно-духовной парадигме, исповедующая не модернизированные евангельские ценности. 
США, как лидер коллективного Запада, вобрала в себя католическо-протестантскую западную мировоззренческую доминанту, значительно усиленную кальвинистским фанатизмом, наиболее несгибаемые последователи которого обосновались в XVII веке за океаном, где и создали путем массового истребления местного населения протестантское государство под названием США. Пуританские религиозные фанатики, последователи кальвинистов, создавшие США, объявили свое государство безупречным примером для всех других, воплощенным Царствием Божиим на земле, «священным градом на холме». Поэтому священная миссия американцев — не только быть примером для всех остальных в мире, но и руководить человечеством, «пасти людское стадо», не смотря ни на какие жертвы среди ведомых и пасомых.

Подобного рода претензии на управление человечеством — это гордыня, то есть грех в подлинном христианском смысле слова, что ведет последователей этих идей — американцев к непоправимым    ошибкам, но они упрямы в своих заблуждениях и все более скатываются в осуществлении самонавязанной себе планетарной миссии к тотальному насилию, войнам и диктатуре, чтобы выполнить взятую на себя греховную обязанность и сохранить свое лидерство в «человейнике», по определению выдающего русского философа Александра Зиновьева, чье 100-летие со дня рождения отмечается в этом году.
Россия осознает свою миссию в защите традиционных духовных и культурных ценностей, не претендуя на планетарное господство, этим путем Россия следует столетия. К настоящему историческому моменту ставки в этой гигантской борьбе между традиционалистами, охранителями устоев в лице России, прежде всего, и постмодернистами в лице США и их западных союзников, чрезвычайно возросли. В этой борьбе не случайно возник фактор Украины. 
На территории Украины в настоящее время идет колоссальная по своему значению битва между двумя сторонами мирового конфликта за ценности. Запад во главе с США тянет Украину на свою сторону, всеми силами пытаясь не только тотально вооружить ее в войне с Россией, но и оторвать ее от России ментально, изменить массовое сознание украинцев, основанное на православии, привить украинскому народу, очень близкому к русскому народу по миропониманию и самосознанию, западные ценности, исказить историю украинцев, привить им ненависть к русским. К сожалению, в этот конфликт оказались вовлеченными некоторые древние Автокефальные Православные Церкви, поддержав Запад и тем самым организовав церковный раскол, который приобрел мировой характер.
 Таким образом, Запад, по сути, воюя с русскими руками украинцев, пытается существенно ослабить Россию, оторвав от нее Украину как важную часть общего Русского мира. 
В этом смысле сегодня на Украине Россия и поддерживающая ее союзная Беларусь сражаются за подлинные ценности в том числе и украинского народа, а если посмотреть шире, то и за изначальные ценности других европейских народов, культурно-духовная основа которых является христианской, о чем не раз говорил венгерский лидер Виктор Орбан. Идет битва, в т.ч. в глубине потаенных смыслов, за Европу, чтобы освободить ее от либерально-секулярных сил неоязыческого и неоварского мира, бьющегося за свое утрачивающееся лидерство из-зо всех сил.
Россия защищается и наступает. В прошлом месяце Президент Российской Федерации Владимир Путин издал Указ «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей», что говорит о стремлении России к наступлению на фронте духовной брани. К этому же стоит отнести и работу российских законодателей по принятию целой серии законов, направленных на укрепление традиционной семьи, духовно-нравственного здоровья россиян, защиту их от воздействия аморальных и порочных стереотипов поведения. В числе новых нормотворческих актов, принимаемых в Государственной Думе Российской Федерации, находятся законопроекты о полном запрете в стране ЛГБТ — пропаганды, трансгендерной идеологии и других подобных. 
Важно отметить, что все традиционные религии России — христианство, прежде всего, православие, ислам, иудаизм, буддизм одинаково понимают и исповедуют ценности, защиту которых провозглашает российская власть. Очевидно, что эта наступательная политика России и союзной Беларуси направлена во благо своих народов, но несомненно, она оказывает огромное влияние на окружающий мир, где развернулась гигантская битва за ценности, от исхода которой зависит будущее всего человечества. Надеюсь, наша конференция, выступая на стороне добра, тоже внесет свою посильную лепту в общую победу здоровых сил.
Благодарю за внимание.

