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Уважаемые участники и гости конференции!

Тема нашего высокого собрания предполагает, что парламентаризм как политический феномен и государственный институт представительной и законодательной власти призван обеспечивать электорату или обществу в целом понимание происходящих с этим электоратом или обществом, а, точнее, происходящих с целыми народами социально-политических событий. Получается, что сами народы как субъекты и объекты исторических процессов без помощи парламентариев, скажем шире, политиков не в состоянии разобраться в происходящем.
И если это так, то как же эти народы самостоятельно, без подсказки извне, не понимая сути событий, избирают себе парламентариев? Вслепую? По наитию? Благодаря изощренным приемам политтехнологов? «По приколу»? Как, скажем, многие объясняют феномен недавнего избрания на Украине Президентом страны шоумена Владимира Зеленского. В постановке самих этих вопросов уже таится отгадка на главную тайну современной власти: выборы становятся повсеместно делом политтехнологов, специалистов по манипуляции массовым сознанием. К власти приводятся политические партии и лидеры путем применения самых изощренных комбинированных электоральных технологий, выступающих под фальшивой оболочкой якобы демократических процедур. 
Пример шоумена и комика Владимира Зеленского не одинок, похожий случай произошел не так давно в Италии, где на парламентских выборах среди победителей оказалась партия, также возглавляемая знаменитым комиком. Выборы как развлекательные шоу не являются новостью и в других странах. Разве случай с избранием Президентом США Дональда Трампа, получившего в стране широкую известность и публичную раскрутку именно в качестве разудалого телешоумена, не говорит об этом же?
Смотрите, говорят во время очередного электорального цикла избирателям, скажем, либеральные демократы, достигшие во многих странах самых больших успехов в манипулировании массовым сознанием, разве вы не сами себе выбираете власть, и, значит, вы достойны тех политиков, кого вы выбрали себе в лидеры. Среди них есть клоуны? Ну, так что же? Политика и есть клоунада, заявляют людям наиболее откровенные циники из мира политики.
Сегодня уже практически никем не отрицается, что тот или иной электоральный выбор в той или иной стране был заранее предопределен массированным воздействием различных медиа и других инструментов влияния на сознание избирателей. Задача устранения из электорального поля неугодных сил или персон обеспечивалась сливом компромата, взбросом негативного материала об этих партиях или политиках и т.д. 
Классическим примером применения таких грязных технологий, способных уничтожить репутацию политика или даже целой партии, стала недавняя история в Австрии, когда перед решающими выборами в Европарламент в мае сего года, политическими противниками с помощью провокаторов и (вероятно) спецслужб был удален с электорального поля вице-канцлер и лидер одной из крупнейших австрийских партий Хайнц-Кристиан Штрахе. 
В немецкой прессе появились сомнительного происхождения видео-и аудио материалы двухлетней давности об одной из встреч Штрахе, находящегося на отдыхе на специально подстроенном свидании с якобы русской девушкой, с которой на вилле на о.Ибица велись некие разговоры о сотрудничестве возглавляемой Штрахе популярной правой Австрийской партии свободы (АПС) с российскими деловыми и политическими кругами.
 Учитывая, что на Западе любой «русский след» априори токсичен, этим приемом был выбит из избирательной гонки лидер АПС, мощный удар был нанесен по самой партии, потерпела поражение правящая австрийская коалиция, куда входила АПС, выступившая за нормализацию отношений с Россией, а в целом европейские правые силы не сумели добиться на майских выборах в Европарламенте необходимого изменения сил в свою пользу в связи со скандалом с Австрийской партией свободы, играющей заметную роль в общеевропейском концерте правых сил, а также популистов и евроскептиков.
Вскоре выяснилось, что вся встреча Штрахе на о.Ибица была тщательно спланированной хорошо оплаченной провокацией, никакой русской девушки не было, ее роль сыграла подставная уткапутана из Боснии, но выборы в Европарламент уже состоялись, правящая коалиция в Австрии распалась, правые не досчитались в Европарламенте необходимого числа голосов. 
Понятно, что подобные грязные технологии требуют огромных финансовых затрат, т.к. включают в себя задействование широкого круга специалистов разного профиля, услуги которых стоят больших денег. Такая электоральная практика, где все средства хороши в борьбе за власть, привела к созданию универсального беспринципного политического класса, формированию или селекции политических элит, в которых стерлись различия между либералами и консерваторами, потому что оба эти крыла обязаны верноподданнически обслуживать интересы олигархических кланов, так как во всех странах, за очень малым исключением, парламенты наполнены депутатами, выборы которых финансово обеспечивались буржуазным капиталом. 
По такой же избирательной модели, в парадигме разрушительного постмодернизма проходят в большинстве стран и президентские выборы, в результате чего к власти продвигаются политики, зависимые от финансово-промышленных элит  отечественных или интернациональных, а, точнее космополитических, транснациональных. В итоге, в настоящее время в мире мало найдется выдающихся политических и государственных лидеров, действующих исключительно в интересах своего народа, независимых от больших денег, достойных грозным вызовам современной эпохи.
Во многом это связано и с тем, что сами народы не способны, а точнее лишены возможности выдвинуть к власти достойные политические фигуры. Наблюдается социальная апатия, политическая вялось, равнодушие масс за свое будущее. Все так же маячит пресловутая перспектива «конца истории», но не как фигуры речи, что более 30 лет тому назад человечеству представил американский философ Фрэнсис Фукуяма, а реальная и бесславная финишная проекция общепланетарного тупика, что связано с девальвацией ценностей и смыслов бытия. Пожалуй, только у китайцев, руководимых Компартией, есть некоторое представление будущего, в то время как все остальные глобальные игроки застыли в смутной тревоге неясных ожиданий.
Современный мир ввергнут усилиями победившего мирового либерализма в парадигму глобального постмодернизма, характеризующегося тотальным уничтожением реальности, подменяя ее разного рода симулякрами. Либерализм занимается конструированием иллюзии реальности, когда описание реальности становится важнее самой реальности, потому что описание реальности, осуществляемое глобальными медиа и мировыми сетями, перестает быть только описанием, а начинает самостоятельное существование.
Так на сцену имитаторами выводится постправда, которая отменяет необходимость самой правды как необходимого отражения реальности. Постправда нужна либералам для достижения очень нужного им разрыва с прошлым, потому что правда всегда базируется на основе объективно воспринимаемой истории. Разрыв с историей есть необходимое условие погружения в мир постмодерна со всеми его утопиями и иллюзиями.
Разрыв с историей обозначает утрату традиций, а, стало быть, означает потерю сложившихся смыслов и ценностей и, таким образом, постмодерн отбрасывает религию и идеологию как не нужный компас на пути человечества в историческом процессе. На место религии либералы давно уже поставили ничем не стесняемую т.н. «свободу личности», безграничные права человека, сформировав идеологическую доктрину антропоцентризма, водрузив на пьедестал грешного человека вместо вечного Бога, десакрализовав тем самым реальность.
Религия веками контролировала реальность, наполняла ее высокими смыслами, в то время как сегодня реальность контролируется и корректируется глобальными медийными и сетевыми системами. Небезызвестный итальянский телемагнат и политик Сильвио Берлускони как-то признался, сказав, что, «контролируя телевидение, вы контролируете реальность». В принципе, то же самое мог бы сказать и Д.Трамп, что, «контролируя Twitter, вы контролируете реальность».
Глобальные сетевые и медийные системы навязывают человеку иллюзии свободы выбора. «При бесконечном расширении возможностей выбора, утверждает российский философ Вадим Емелин,  мы оказываемся в ситуации утраты основополагающего принципа, поскольку в отсутствие сколько-нибудь обоснованной иерархии (ценностей – В.А.) любой выбор становится случайным и безответственным и, в конечном счете, лишенным смысла».
Простор и пустота, присущие постмодернистской свободе выбора, обуславливают полное выхолащивание смысла при утверждении равноценности всех существующих возможностей. В таком т.н. плюралистичном и толерантном постмодернизме исчезает грань между реальностью и виртуальностью, между верхом и низом, между правым и левым.
При этом выработаны эффективные технологии навязывания большинству властным меньшинством своего господства под знаком плюрализма, толерантности и прав человека. Подобные технологии получили название «окна Овертона»  по имени американского юриста Джозефа Овертона. По этой технологии, для каждой идеи или цели, которой надо достигнуть, надо использовать «окно возможностей». «Окно», двигая, меняют спектр приемлемого выбора, умело направляя от «немыслимого» до «крайне необходимого».
Французский философ Жан Бодрийяр, так много сделавший в свое время для тотального господства в мировом элитарном сознании идей постмодернизма, в более поздний период своего творчества вынужден был признать, что в постмодерне «идеи и ценности (прогресса, богатства, демократии и пр.) утрачивают свой смысл, но их производство продолжается и становится все более совершенным. Они расползаются по миру как метастазы опухоли, и проникают везде, просачиваясь и друг в друга. Секс, политика, экономика, спорт и так далее теперь присутствуют везде и, значит, нигде. Политика сексуальна, бизнес  это спорт, экономика неотличима от политики и т.д. Ценности больше невозможно идентифицировать, культура стала транскультурой, политика  трансполитикой, сексуальность  транссексуальностью, экономика  трансэкономикой». Мировая экономика «погрузилась в ад воспроизводства, в «ад того же самого».
Многие умы бьются над вопросом, куда повернется путь постиндустриального, информационного человеческого сообщества, когда постмодерн достиг практически пика в своей отрицательной энергетике и грозит новой тревожной неопределенностью. Есть предположение, что постмодернизм есть ни что иное как состояние перманентного кризиса. 
Действительно, если коснуться любой стороны современного социокультурного окружения, везде обнаружим глубокие кризисные проявления. Мировая экономика никак не выходит из бесконечного коллапса, нарастает всестороннее противостояние западного и восточного культурного миров, усугубленного исламским фундаментализмом, обостряются межнациональные и межрелигиозные конфликты, отягощенные участием в них политических сил, разрыв между богатыми и бедными достигает астрономических величин, ценности традиционной семьи и брака сознательно обнуляются всей мощью постмодернистского отрицания, идентичность личности обессмысливается.
По-сути, мы имеем дело с постнормальной средой, окружающей со всех сторон человека. Дискурс постмодерна родился на Западе с целью обслуживать интересы Запада. Целые фабрики мысли, центры информационных технологий на Западе выступили в роли программаторов, конструкторов смыслов постмодерна, направленных для «захвата символов», которые повели за собой сначала национальные элиты, а затем и все потребительское мегаобщество. Немецкий философ Юрген Хабермас еще в конце 80-х годов прошлого столетия в своей книге «Философский дискурс о постмодерне», отнюдь не потерявшей и ныне актуальности, обращал внимание, что постмодернисты обычно отказываются использовать институциональную общепринятую и доступную лексику, сознательно прибегают к своей  малодоказательной, носящей описательный характер, зависящий от индивидуальных неуловимых сиюминутных смутных рефлексий постмодерниста.
При этом постмодернизм, по утверждению российского философа Юрия Ирхина, «не предлагает практического решения поставляемых им же самим дилемм и парадоксов, не порождает нового политического субъекта. Отсутствие политической нормы приводит в реальной политике лишь к борьбе различий, к войне всех против всех». Не случайно известный социолог Джон Ритцер пришел к выводу, что «в целом постмодернистские концепции…стимулируют реакцию против себя».
Постмодернизм исчерпал себя, истощив собственную энергетику по известному закону отрицания отрицания. Что же все-таки идет ему на смену? Голландские философы Тимотеус Вермюлер и Робин ван ден Аккер недавно ввели в научно-публицистический оборот термин «метамодернизм», в дискурсе которого, по их убеждению, можно говорить о возрастании роли государств и цивилизаций в современной истории. Появились также термины «неомодернизм», «постпостмодернизм», в основе которых те же идеи, что и в метамодернизме, утверждающие, что «конца истории» не предвидится, человеческая история все время обретает новые смыслы и горизонты.
Общее у этих новых концепций, отрицающих постмодерн, вера в возрастающую роль государства, упорядочивающего диспропорции и коллизии в обществе и глобальном пространстве. При этом сугубо национальными остаются социумы с собственной культурой и идентичностью. Метамодернизм отрицает «универсальные ценности» и характеризуется возвращением к очевидным цивилизационным и традиционным ценностям, среди которых несомненно высокое место занимает религия, актуализируется историзм и реабилитируется патриотизм, признается здоровый национализм и допускается право народов и этносов на самоопределение.
Таким образом, у человечества, сбитого с толку сюрреализмом постмодерна, остается надежда только на классические ценности и смыслы, сформированные традиционными религиями, которые помогут обрести уверенность и силы для выхода из глубочайшего затяжного кризиса.
Для нас, православных, ортодоксальное христианство является Богоспасаемым через принадлежность каждого из нас к той или иной канонической Автокефальной Поместной Православной Церкви. Каноническое право нести свое полноценное служение в той или иной конкретной стране мира каждой из почти полутора десятков существующих Автокефальных Поместных Церквей незыблемо и подтверждено положениями Церковных Соборов, священной историей в виде Преданий и сакральностью установившихся веками традиций.
Мы сугубо политическая организация, как заявил вчера Генеральный секретарь МАП г-н А.Михайлидис, но в то же время он правильно сказал, что мы, как православные, тоже являемся частью Церкви.
Только соборным разумом всей православной полноты современного мира, строго исходя из канонического порядка, не искушаясь соблазнами политического момента, своеволия и властолюбия, желая исключительно мирного решения всех проблем, можно подходить к решению накопившихся вопросов церковной жизни. 
Действуя иначе, вносится в религиозное пространство разрушительный дух постмодерна, приведшего человечество к «красной черте», за которой маячит мрак полной безнадежности и отчаяния.
Однако «дух противления», о трагической пагубности которого нас не раз предупреждает Спаситель и его святые апостолы, проник в православный мир и делает свое гнусное дело разделения людей одной веры. Церковные постмодернисты белое выдают за черное, а черное за белое, правду выдают за полуправду, беззаконие выдают за торжество справедливости, а диктат грешного своеволия и властолюбия называют историческим правом вершить судьбами народов и Церквей.
В данном случае я веду речь о действиях Константинопольского патриарха Варфоломея, который вкупе с политическим банкротом бывшим Президентом Украины Петром Порошенко, действуя в парадигме «постмодерна», взялись повернуть историю вспять, сделать бывшее не бывшим и на этой беззаконной основе признать церковных раскольников равночестными непорочным священнослужителям и даже произвести раскольников в сонм безупречных священноначальников, создав т.н. новую «Православную Церковь Украины». 
Важно отметить, что самовольное решение П.Порошенко и патриарха Варфоломея о создании этой т.н. «автокефальной Православной Церкви Украины» не только не принесло религиозный мир в страну, но, напротив, еще больше раззадорило раскольников, и вот уже лжепатриарх Филарет Денисенко заявляет, что его не устраивает «томос», выданный главой Фанара, который по-сути превращает украинский церковный «новодел» в бесправную вассальную единицу патриарха Варфоломея из Стамбула. Обиженный Филарет по-прежнему, несмотря на запреты Фанара, считает себя патриархом и взялся за старое, т.е. принялся раскалывать уже и этот «новодел».
Так раскол порождает раскол и несть этому числа. Попытки Фанара рукоположить в епископы нескольких греческих монахов и направить их на Украину не спасут ситуацию, а еще больше раззадорят раскольников, ибо весь этот мертворожденный проект из-за своей политической сущности безжизненен и токсичен, потому что вносит огромную смуту в общество.
Этот исключительно политический проект ожидаемо не получил признания ни в одной Автокефальной Православной Церкви мира, потому что всем известно, что каноническая Украинская Православная Церковь, объединяющая абсолютное большинство православных верующих страны, никакого томоса для себя у патриарха Варфоломея не просила. Известно, что в поддержку этого сомнительного проекта «украинский автокефалии» выступили государственные институты США и других западных стран, власти которых трудно заподозрить в симпатии к православию.
Американский посол в Греции Джефри Пайетт, который является «отцом» украинского «майдана» и государственного переворота в Киеве, будучи тогда там послом США, теперь, находясь в Афинах, занимается курированием вопроса о признании независимости раскольнической «новой Украинской Церкви» всеми другими Поместными Церквами мира, и недавно он имел обстоятельную встречу с Константинопольским патриархом Варфоломеем, в ходе которой поблагодарил его за продвижение «украинской автокефалии» и совместную работу в данном направлении. 
Спецпредставитель США Сэмюэль Браунбек в прошлом месяце совершил специальную поездку в Грецию, Болгарию, Румынию, Молдавию, в которых имел беседы с государственными деятелями и высшим православным духовенством этих стран исключительно с целью склонить к признанию «украинской автокефалии».
Смущению, а это мягко сказано, от такого напора США у священноначалия всех Автокефальных Православных Церквей нет предела, страдает религиозное сознание десятков миллионов духовенства и православных людей Украины, России, Белоруссии, Сербии, Болгарии и других стран. Самая большая из всех Православных Церквей  Русская прервала церковное общение с Константинопольским патриархатом. 
По-сути, огромный церковный раскол в православном мире стал свершившимся фактом. Но самое главное в том, что он еще не достиг своего пика. Я только что вернулся из поездки по балканским странам, где встречался со священноначалием Болгарской и Сербской Православной Церквей, политиками и общественными лидерами других стран. Почти все они говорят, что готовится сценарий церковного раскола в Черногории, в точности повторяющий сюжет украинских событий, когда правящие властные силы раскалывают каноническое единство церкви, добиваясь создания т.н. «автокефальной национальной церкви».
Несколько дней назад Митрополит Черногорский и Приморский Амфилохий с огромной болью прямо публично заявил о таких враждебных Сербской Православной Церкви действиях Президента Черногории Мило Джукановича, который на партийном митинге своей партии вступил за создание «автокефальной черногорской церкви» по примеру раскольников Украины. При этом в республике упрямо говорят, что Константинопольский патриарх Варфоломей опять, против воли других глав Церквей, не замедлит дать Президенту М.Джукановичу, как в свое время Президенту П.Порошенко, т.н. «томос» о «черногорской автокефалии», внеся еще больший хаос в православный мир. 
За время визита на Балканы от компетентных собеседников не раз приходилось слышать, что Черногорией дело не ограничится, впереди вопрос об единоличном признании Фанаром и «автокефалии» Православной Церкви в Северной Македонии. Раскол может перекинуться в Закавказье, где имеются церковные сепаратисты в Абхазии, готовые по команде из Фанара провозгласить свою «автокефалию», т.е. независимость от Грузинской Православной Церкви.
Такие же сценарии готовятся для Митрополий Московского Патриархата в Прибалтике. Тем самым, с еще большей очевидностью становится понятным, что все эти церковные расколы являются политическими проектами, в которых заинтересованы те же самые силы, что усиленно продвигают по всей планете модель бездуховного постмодерна с его хаотическим мироустройством, но в котором творцы постмодерна не упустят свой шанс получить максимальные прибыли.
Итак, в мировое православие активно вторглась глобальная политика, разделяющие Церкви и народы. Стало быть, Межпарламентская Ассамблея Православия, которая по настойчивым определениям греческих коллег-депутатов, инициаторов создания МАП, является исключительно политической организацией, должна отреагировать на этот масштабной вызов. Однако Ассамблея с момента появления украинского раскола, спровоцированного политиками, несколько лет упорно уходит не только от решения, но и от всестороннего рассмотрения этого вопроса. Как вы хорошо знаете, я упорно добивался обсуждения этого вопроса на прошлой XXV конференции МАП в Афинах. Я надеялся, как и выступавшие тогда в Афинах по этому вопросу Митрополит Волоколамский Иларион, украинский депутат В.Новинский, епископ Барышевский Виктор, что ситуацию можно исправить, если МАП тоже возвысит свой голос в защиту канонического православия на Украине. 
Тогда, в июне 2018 года, до роковых решений Константинопольского патриархата Варфоломея о подписании «томоса» для украинской «автокефалии», который затем вручат Президенту П.Порошенко в Стамбуле, будет еще почти пол-года времени, как и до проведения сомнительного со всех сторон т.н. «церковного собора в Киеве», провозгласившего создание неканонической «т.н. Православной Церкви Украины». 
Как известно, во главе этого т.н. «церковного собора» находился Президент П.Порошенко, который и дирижировал этим действом в стиле «постмодерна». Любопытно отметить, что рабочим языком этого «постмодернистского» «украинского собора» в Киеве был английский, которым владели в зале заседаний наверное только Петр Порошенко и еще один модератор собора митрополит Гальский Эмануил (Адамакис)  посланец патриарха Варфоломея.
Сможет ли кто-нибудь, без зазрения совести, честно сказать, что во всем этом украинском проекте нет политики? Она  политика стоит не только за украинским, но и за черногорским церковным расколом, как и за северо-македонским, абхазским. Но Президент и Секретариат МАП упорно не замечают этого, как стараются не замечать мою твердую позицию на сей счет. Ни на Каирском, ни на Кипрском заседаниях Секретариата МАП в 2018-2019 годах ни Президент, ни Секретариат МАП, несмотря на мои призывы, не поставили вообще в повестку обсуждение вопроса о положении на Украине. Сейчас возникла аналогичная ситуация в Черногории и снова молчание.
Почему? Можно ли назвать Президента и руководителей Секретариата МАП наивными и малоопытными политиками? Я так не думаю, полагаю, что так не думает и большинство здесь присутствующих. Значит, имеются во всем этом какие-то другие мотивы. По-моему мнению, я подчеркиваю, по-моему мнению, сказывается солидарность руководства МАП с неканоническими властолюбивыми амбициями Константинопольского патриархата.
Я не могу согласиться с такой позицией Президента и Генерального секретаря МАП, о чем я прямо говорил не один раз, но Ассамблея под их руководством продолжает двигаться в прежнем направлении. Я принципиально не согласен с этим, и не могу пойти на компромисс. Я вижу, что и в перспективе не предвидится изменений, потому что занять принципиальную позицию  значит, занять критическую позицию по отношению к Фанару, на что греческая сторона, которая руководит Секретариатом МАП и в целом всей Ассамблеей, никогда не пойдет. Стало быть, Ассамблея оказалась в непреодолимом кризисе. Надо признать, что МАП как своеобразная часть международного политического класса тоже не избежала общего искушения «постмодернизмом».
Начиная 25 лет тому назад свою деятельность в МАП в качестве одного из двух политических советников Ассамблеи, я и тогда видел системный изъян этой организации, заключающийся в ее тесной привязке к центру греческого православия, не позволявшего МАП быть абсолютно свободной в решении принципиальных вопросов, действуя без оглядки на эти обстоятельства. Вот теперь они проявились в полной мере. Не думаю, что здесь есть вина моего бессменного коллеги и друга доктора К.Мигдалиса, одного из создателей МАП, просто в дело вмешалась глобальная политика, а она расставляет свои жесткие приоритеты.
В этой связи я предлагаю созвать чрезвычайную конференцию МАП не позднее конца 2019 года, чтобы провести ревизию деятельности Ассамблеи и выработать ее новую политическую стратегию, независимую от узких конфессиональных, националистических и этнофилетических интересов сторон, способную объективно оценивать сложные процессы в современном мире и принимать взвешенные решения на пользу православных народов и международного сообщества.
Спасибо за внимание.







