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Доклад
Президента Международного общественного Фонда единства православных народов (МОФЕПН), политического советника Межпарламентской Ассамблеи Православия (МАП) профессора В.А. Алексеева на Международной научно-практической конференции «Пути достижения межрелигиозного мира: роль богословов, дипломатов и общественных деятелей»




Москва, 25 марта 2019 года
Конференц-зал «Президент-отеля», 10:00


Ваши Высокопреосвященства и Преподобия!
Достопочтимое исламское духовенство и высокие 
представители мусульманских религиозных организаций!
Ваши Превосходительства господа Послы и члены 
дипломатического корпуса, аккредитованные в Москве!
Уважаемые зарубежные гости, дамы и господа!
Уважаемые представители российских 
государственных органов власти, 
участники конференции!

Организаторы настоящего высокого форума просили меня остановиться в моем докладе на теме 2-й секции конференции, которая посвящена «Восточному вектору» в истории внешней политики России и роли выдающихся дипломатов.
Разумеется, сама по себе эта тема представляет несомненный интерес и не только с исторической точки зрения, но и для лучшего понимания происходящих современных политических процессов на Ближнем Востоке. История назидательна  и этим она особенно ценна для политиков. Поэтому история часто используется как прикладная наука для обоснования или оправдывания тех или иных действий современных политиков на глобальном или локальном уровне.
История присутствия России на Востоке вообще и на Ближнем Востоке, в частности, имеет богатый опыт как положительный, так и не очень. Но в любом случае, интересы России в этом, наверное, самом чувствительном с геополитической точки зрения регионе мира, постоянны на протяжении многих столетий, какая-бы государственная политическая система не господствовала в нашей стране.
Россия исторически борется за свое активное присутствие на Ближнем Востоке и тесно примыкающих к ним Балканах, которые в русской политической традиции всегда относятся к восточному вектору внешней политики. 
В течение всего XVIII века Россия активно пробивалась на Восток, завоевав в результате своей наступательной политики такой мощный плацдарм как Крымский полуостров, присоединение которого к России резко изменило баланс сил мировых игроков того времени и сделало Россию важнейшим фактором глобального порядка.
Дважды Россия по восточному вектору своей внешней политики была втянута в глобальные мировые конфликты, из которых она вышла с немалыми потерями. Я имею ввиду Крымскую войну 1853-1856 годов, по всем признакам, по масштабу, по преследуемым целям ее игроков являвшейся второй Мировой войной XIX века, если считать Наполеоновское завоевание Европы и его вторжение в Россию первой Мировой войной позапрошлого столетия.
При этом не следует забывать целую серию войн, военных компаний и экспедиций, которую вела Россия на протяжении всего XIX века на Балканах, на Кавказе, в Персии, Средней Азии.
XX столетие нашей эры обозначилось с самого начала как век гигантских мировых военных конфликтов. И Первая Мировая война, в которую была втянута Россия, началась на Балканах, где она пыталась отстоять национальные интересы именно в парадигме своей «Восточной политики».
Победа России, СССР во II-й Мировой войне позволила Советскому Союзу в рамках освобождения народов от фашизма создать на Балканах ось дружественных государств в контексте социалистического блока, позволив Москве проводить относительно свободную, самостоятельную политику в области отстаивания своих интересов в Черноморо-Средиземноморском бассейне и в целом в Ближневосточном регионе. 
Тогда казалось, что, несмотря на недружественную политику стран НАТО в этом геополитическом пространстве, таких как Турция и Греция, Россия навсегда обеспечила себе свободу рук и судоходства на Босфоре и в Эгейском море, сделав доктрину Монтрё не более, чем историческим памятником искусства дипломатии. Больше того, в рамках борьбы с неоколониализмом и победы арабских социалистов в ряде стран Ближнего Востока, Россия, СССР обеспечили себе существенное влияние на Суэце и Синае, контроль над которыми сулит победителям немалые геополитические выгоды.
По-сути, после 1945 года Россия, Советский Союз вернули себе в значительной мере тот немалый потенциал влияния на Ближнем Востоке, которым обладала царская Россия во второй половине XIX века и в начале XX столетия, проводя здесь «Восточную политику» в контексте покровительства и защиты интересов православных народов и христианских святынь.
В советский послевоенный период в своей «Восточной политике» СССР руководствовался, конечно, в большей степени классовыми, коммунистическими приоритетами, хотя и не пренебрегал и собственными национальными интересами, сложившимся еще с царских времен и даже с еще более ранних времен существования отечественной международной субъектности, ибо в основе их лежат приоритеты вековой стратегии, связанные с глубинными соображениями безопасности и развития нации.
Именно так следует понимать и рассматривать «Восточную политику» России вообще как доктрину, которая служит сохранению и развитию национальной идентичности россиян, русских и других российских народов, чьи корневые, духовные, ментальные  ценности базируются на смыслах, здоровых интуициях, наитиях Востока, а не Запада. Это надо четко понимать политическому классу нашей страны во все времена, как и всем нашим партнерам по внешнеполитическому контуру. 
Именно так доктринально, в таком дискурсе понимали «Восточную политику» России выдающиеся отечественные государственные мужи, дипломаты, богословы: от игумена Даниила, добравшегося в XII веке до Иерусалима, старца Филофея в XVI веке с его феноменальной теорией о «Москве-Третьем Риме», до светлейшего князя – воина и дипломата Потемкина-Таврического в XVIII веке, мудрейшего канцлера князя Александра Горчакова и самоотверженного графа-дипломата Николая Игнатьева в XIX веке, до советских крупнейших востоковедов-дипломатов К.А.Хакимова, Е.М.Примакова, продолживших и укрепивших в новое и новейшее время основные доктринальные и практические направления отечественной «Восточной политики». 
Восток продолжает держать Запад в своем мощном геополитическом пространстве. Миллионы беженцев с Востока хлынули в страны Запада и создали здесь сложнейшую политическую, социальную и моральную проблему. По-сути, Запад оказался в заложниках у Востока. Скажем, Президент Турции Реджен Таийп Эрдоган умело использует миграционный кризис, понуждая Европейский союз идти на уступки.
Здесь, на Востоке, находится мировая политическая кухня, здесь присутствуют интересы всех ведущих мировых игроков. Здесь находятся центры всех мировых религий. А, стало быть, здесь формируется духовно-культурный потенциал традиционных религий, генерирующих фундаментальные ценности и смыслы, мотивирующие поступки не только отдельных личностей, но и целых народов. Сюда для духовного утешения и укрепления сил направляются ежегодно из России и других стран миллионы паломников  христиан, мусульман, иудеев.
Запад со своими ценностями свободной личности и безграничных прав индивидуума всегда является соблазном для российского человека, для людей, которые придерживаются традиционных религиозных и культурных ценностей.
Мы живем в переломное время, когда под гигантским нажимом глобальных либеральных сил с их транснациональным финансово-банковским господством, тотальным воздействием принадлежащих им планетарных средств массовой информации идет процесс демонтажа системы традиционных духовных и культурных ценностей, основанных на религиозных смыслах прежде всего, христианства и ислама.
Идет глобальная война за смыслы и ценности, чтобы, духовно и ментально обезоружив, дезориентировав сотни миллионов людей в странах с традиционной культурой и устоявшимися цивилизационными приоритетами, лишить их мотивации и воли к сопротивлению, установив затем на обломках старых институтов новые порядки. Идет колоссальная битва за передел мира, сферы влияния, происходит стирание и перекройка границ. И начинается все с Востока. Здесь сегодня основное поле битвы.
Идут в ход сценарии развития событий, которые были написаны много лет назад, приоткрываются контуры проектов, которые долго хранились в глубокой тайне, всплывают из крипто-глубин и обретают реальность практического осуществления казавшиеся еще вчера фантомными грезы и мечтания закулисных сил. 
Все всегда начинается с Востока, который приготовили к тотальному изменению всей его конфигурации и внутреннего содержания. Встроены в этот процесс демонтажа практически все страны этого мегарегиона. Однако вдруг на пути ускорения запущенных процессов встала Турция, которая не позволяет могущественным внешним силам выполнить поставленные задачи.
Слом политической субъектности современной Турции, судя по всему, поставлен в ближайшие планы, которые не устраивают не только саму Турцию, но и ее ближайших соседей  Россию и Иран, которые от насильственного демонтажа этой большой многонациональной страны с богатым историческим прошлым и настоящим сложным понесут колоссальные издержки.
Поставлена задача запереть Россию в Черном море, не дать ей свободный выход в Средиземное море, к берегам Ближнего Востока, с ее усиливающимся флотом и возросшими геополитическими устремлениями. 
Турция, по планам Запада, должна была бы запереть Россию в Черном море, но не сделала этого. Еще недавно казавшееся многим невозможное тесное сотрудничество России и Турции в силу застаревших предубеждений и обид, вдруг стало стратегической реальностью, нарушающей военную концепцию Запада в этом мегарегионе мира. Прибавьте к этому тесное сотрудничество России с Ираном и подключение к нему Турции. Западу есть от чего придти в бешенство. 
Иран давно поставлен Западом в очередь за получением страшного наказания. Теперь дело дошло до Турции, которая вновь, как и сто лет назад, объявляется «больным организмом», которому требуется экстренное хирургическое вмешательство путем отсечения ряда частей.
Так всплывает на поверхность проект «Курдистан», задуманный много лет назад англичанами, но который, казалось, канул в лету. Но теперь он востребован и угрожает Турции развалом.
Из глубин всплыл еще один фантом  «проект Константинополь», предмет грез и мечтаний многих поколений греческих националистов и религиозных фанатиков. Соблазном и искушением проекта «освобождения Константинополя» переболели, надеюсь навсегда, и многие русские мыслители и политики. Во всяком случае, современная Москва не повелась на эту уловку. Именно Москва сделала все, чтобы спасти недавно Реджепа Тайипа Эрдогана от гибели и современную Турцию от неминуемого развала в результате масштабного заговора с последующим государственным и военным переворотом, следы которого ведут в США.
Некоторым участникам и посвященным в детали этого заговора грезилось, что в результате Стамбул будет превращен опять в Константинополь. Этот секретный план, совсем недавно, 18 марта, т.е. буквально на прошлой неделе, рассекретил сам турецкий Президент. Выступая на митинге по случаю годовщины битвы в Чанаккале, где в годы Первой Мировой войны турки обороняли от британцев стратегической Дарданельский пролив, Рэджеп Тайип Эрдоган, отметив его историческое значение для турецкой нации как символ противостояния коллективному Западу, особо подчеркнул, что ему известен «проект Константинополь», но турецкий народ всегда будет жить на этих землях и не позволит превратить Стамбул в Константинополь, заявил турецкий лидер.
На Западе не могут простить Москве, что она сорвала успешное осуществление заговора по развалу Турции.
[bookmark: _GoBack]Но есть еще один несостоявшийся бенефициар от неудавшегося заговора в стамбульском местечке Фанар с его главным обитателем: здесь в церковно-административном центре греческого Константинопольского Патриархата находится резиденция главы этой Церкви Патриарха Варфоломея.
Ходят слухи, что Варфоломей, как минимум, был осведомлен о предстоящем заговоре и, вероятно, ожидал от его удачи для себя и своей Церкви огромные выгоды, если бы «проект Константинополь» успешно осуществился.
Теперь на Фанаре мстят Москве и всем, кто там занимает главные посты  Президенту России Владимиру Путину, Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу, да и всей Русской Православной Церкви.
Поэтому кошмарный церковный раскол на Украине, учиненный греческим Патриархом Варфоломеем вкупе с украинским Президентом Петром Порошенко, в немалой мере является и местью Фанара Московскому Патриархату, в чьей юрисдикции находится каноническая Украинская Православная Церковь, имущество, приходы, монастыри которой коварные греки-фанариоты подвергают ныне чудовищному рейдерскому захвату при содействии украинских националистов и одобрении кураторов из-за океанаамериканских политиков и спецслужб.
Таким образом, в «Восточном векторе» российской политики не в первый раз снова оказалось Украины, через которую следует путь на Балканы, Ближний Восток, Средиземноморье. Так причудливо «Восточный вектор» фокусирует и сегодня, как всегда, российский стратегический интерес на направлениях жизненно, онтологически важных для России.
Благодарю за внимание.
