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Президента Международного общественного Фонда единства православных народов (МОФЕПН) профессора В.А. Алексеева на Торжественной церемонии вручения премии МОФЕПН «За выдающуюся деятельность по укреплению единства православных народов. За утверждение и 
продвижение христианских ценностей в жизни общества»
 им. Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II



Москва, зал Церковных Соборов
храма Христа Спасителя,
21 ноября 2019 года, 14.00


Ваше Блаженство 
Патриарх Святого Града Иерусалима и всей Палестины Феофил III!
Ваше Святейшество Патриарх святой и великой 
Русской Православной Церкви Кирилл!

Сегодня вся русская церковная полнота, вся первопрестольная Москва переживают огромную радость  к нам прибыл Патриарх Святой Иерусалимской Церкви  «Матери Церквей» Блаженнейший Феофил III, мудрый пастыреначальник, крепкий в вере, мужественный и надежный защитник чистоты неповрежденных канонов святого православия, неутомимый подвижник на ниве Христовой.
Трудно переоценить, Ваше Блаженство, значение Вашего прибытия в Москву в это судьбоносное для всеправославного церковного бытия время. Нынешние события наглядно показывают, кто и чего стоит на этом свете, кто верно, как Вы, Ваше Блаженство, и Ваш собрат, Святейший Патриарх Кирилл, твердо идете по пути Иисуса Христа и жертвенно несете свой первосвятительский крест, укрепляя и воодушевляя многомиллионную паству. 
И кто, напротив, соблазняясь искушениями пагубной земной власти, или по малодушию, предавая прежние обещания и клятвы, в угоду коварной политической выгоде, делает свой человеческий выбор в пользу неправды.
В это судьбоносное время Ваше пребывание в Москве является убедительным свидетельством того, с кем сегодня находится на стороне Правды и Истины Святая Иерусалимская Церковь  «Матерь Церквей», она вместе с великой Русской Православной Церковью идет по пути мужественной и самоотверженной защиты чистоты канонов православия.
Святой Апостол Павел призывал христиан оставаться верными Истине, верными Христу, его Церкви, даже если с неба будет проповедовано нечто иное. И Ваше служение, Ваше Блаженство, вместе со Святейшим Патриархом Русской Православной Церкви Кириллом, мудрым и мужественным пастыреначальником, показывает всему миру, на чьей стороне Истина. Она на стороне той великой двоицы Иерусалима и Москвы  непоколебимого оплота чистоты православия.
Преподобный Иоанн Дамаскин славословит: «Радуйся Сионе Святый, Мати Церквей, Божие жилище!» И мы вместе с Преподобным славим Ваше пребывание, Ваше Блаженство, в Москве как отблеск сияния Божьего града Иерусалима в сердце святой Руси.
О важности Вашего визита вчера шла речь на Вашей встрече с лидером нашего Отечества Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным. А сегодня мы, здесь, в этом величественном зале чествуем Вас как нового лауреата значимой для всего православного мира премии Международного общественного Фонда единства православных народов «За выдающуюся деятельность по укреплению единства православных народов. За утверждение и продвижение христианских ценностей в жизни общества» им. приснопамятно Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II.
Нынешняя XIX Торжественная церемония вручения премии Фонда является уникальной, ибо сегодня чествуется единственный лауреат, потому что Попечительский Совет посчитал, что на данный момент нет никого другого в мире, кто мог бы сравниться с Вами в подвиге несения святого Креста. Поэтому сегодня премия Фонда вручается в единственном числе.
Я приглашаю Его Святейшество Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла  Председателя Попечительского Совета Международного общественного Фонда единства православных народов  выдающегося религиозного деятеля современности, духовного лидера России  подняться на эту сцену, чтобы открыть своим вдохновляющим первосвятительским словом XIX-ежегодную Торжественную церемонию вручения премии Фонда.
Прошу Вас, Ваше Святейшество! 
