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Слово
Президента Международного общественного Фонда единства православных народов (МОФЕПН) профессора В.А.Алексеева на  открытии Торжественного концерта в Колонном зале Дома союзов в Москве по случаю 20–летия МОФЕПН

27 октября 2015 года,
19.00

Ваши Преосвященства, досточтимые отцы!
Ваши Превосходительства, дамы и господа!
Уважаемые российские и зарубежные гости, соработники и партнеры Международного общественного Фонда единства православных народов!
Дорогие друзья, братья и сестры!
	
	С сердечной радостью приветствую всех вас, собравшихся в этом историческом зале, чтобы принять участие в Торжественном концерте, посвященном 20-летию Международного общественного Фонда единства православных народов, созданного по благословению приснопамятного Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II и действующего ныне под духовным попечением Предстоятеля Русской Православной Церкви Святейшего Патриарха Кирилла.
 	Это попечение, как и возглавление Попечительских Советов зарубежных Отделений нашего Фонда Святейшими Патриархами и Предстоятелями других Православных Поместных Церквей является крепким и убедительным залогом и свидетельством нерушимости и благотворности связей и сотрудничества священноначалия православной полноты современного мира с таким относительно новым и уникальным сегментом гражданского общества, коим является международная православная общественность, которая прочно заняла свое место в большой и чрезвычайно важной работе по продвижению и утверждению православных духовных и культурных ценностей в сложных условиях переживаемого периода драматического времени.
	Фонд в результате 20 лет своей активной и целенаправленной деятельности сумел получить уникальную возможность стать инициатором и координатором усилий православной общественности стран восточно-христианского культурно-духовного ареала, направленных на гуманизацию современного международного социально-политического пространства, на преодоление пагубного глобального проекта дехристинизации существующей цивилизации, основанной на спасительных евангельских ценностях и смыслах.
Те высокие государственные, политические и духоносные  Послания и Приветствия от высших светских и церковных лидеров современного мира, что только что прозвучали с этой сцены в адрес Международного общественного Фонда единства православных народов  в связи с его 20-летием, содержащие высокую оценку его деятельности и признание заслуг Фонда, ко многому обязывают нас - руководителей и соработников, партнеров и друзей Фонда, всю православную общественность.
 	И мы благодарим Президента России Владимира Владимировича Путина, в целом государственное руководство Российской Федерации за поздравления, поддержку деятельности Фонда. Мы признательны Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу за его заботу о нашей деятельности, который решил провести чествование юбилея Фонда также и за рамками сегодняшнего Торжественного концерта в формате красочной Церемонии вручения премий МОФЕПН за 2015 год в начале следующего года со своим личным участием, что придаст еще большее значение этой дате.
	Мы благодарим в лице послов и представителей дипмиссий, аккредитованных в Москве, присутствующих в этом зале, государственное руководство этих стран за поздравления в наш адрес.
 	Я благодарю всех глав Православных Церквей, что поздравили Фонд с 20-летием и высоко отметили значение его трудов для современного православия.  Я имел возможность на прошлой неделе на полях очень важной Международной конференции в Афинах лично поблагодарить многих глав Автокефальных Православных Церквей за их внимание к нашим трудам, за сотрудничество с нашим Фондом.
 	Я благодарю всех вас, дорогие братья и сестры, коллеги, друзья, уважаемые гости, за ваше присутствие в этом зале как свидетельство уважения к Фонду, за ваш вклад в труды Фонда. И сердечно поздравляю всех с нашим общим юбилеем во славу Христа.
	Благодарю за внимание.
	
	

